



VÁRNEGYED

A BUDAPEST I. KERÜLET BUDAVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA ■ WWW.BUDAVAR.HU ■ XVIII. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM, 2013. MÁRCIUS 22., PÉNTEK

Kitüntetések a nemzeti ünnep alkalmából

Magyarország köztársasági elnöke - a miniszterelnök előterjesztésére - nemzeti ünnepünk, március 15-e, az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc kezdetének, a modern parlamentáris Magyarország megszületésének napja alkalmából Kossuth-díjat adományozott:

András Ferenc, Balázs Béla-díjas filmrendező, producer, forgatókönyvíró részére,
Csikszentmihályi Róbert Munkácsy Mihály-díjas szobrászművész részére,

Dubrovay László, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, Erkel Ferenc-díjas zeneszerző részére,

Gera Zoltán színművész, kiváló művész részére,

Kalász Márton, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, József Attila-díjas író, költő, műfordító részére,

Karinthy Márton rendező, a Karinthy Színház alapító igazgatója részére,

Kubinyi Anna gobelintervező, textilművész részére,

Mécs Károly, Jászai Mari-díjas színművész, kiváló művész részére,

Oszter Sándor, Jászai Mari-díjas színművész, érdemes művész részére,

Pap Vera, a Vígyszínház Jászai Mari-díjas színművésze, kiváló művész részére,

Rudolf Péter, Jászai Mari-díjas színművész, rendező, kiváló művész részére,

Sajdik Ferenc, Munkácsy Mihály-díjas grafikusművész, karikatúrista, érdemes művész részére,

Schubert Éva színművész, érdemes művész részére,

Szvorák Katalin, Liszt Ferenc-díjas népdalénekes, előadóművész,

Tormai József, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, József Attila-díjas és Babérkoszorú díjas író, költő, műfordító részére,

Zsuráfszky Zoltán, Harangzó Gyula-díjas táncművész, koreográfus, kiváló művész részére.

A Kossuth-díjat megosztva adományozta az Omega együttes tagjainak, a Csík Zenekar tagjainak és a Colorfont Kft. munkatársainak.

Kiváló Művész díjat vehetett át:

Kárpáti Tamás, Munkácsy Mihály-díjas festő- és grafikusművész, érdemes művész,

Balázs Béla-díjat kapott:

Olasz Ferenc filmrendező,

Bánffy Miklós-díjat vehetett át:

Ertl Péter, a Nemzeti Táncszínház ügyvezető igazgatója.

Magyar Arany Érdemkereszt (polgári tagozat) kitüntetésben részesült többek között:

Endrődi Gábor, a Budapest I. kerületi Petőfi Sándor Gimnázium intézményvezetője.

Magyar Érdemrend nagykeresztjét vehette át a köztársasági elnöktől:

Demján Sándor, a Trigránit Fejlesztési Zrt. Elnöke,

Szemerédi Endre, Széchenyi-díjas matematikus.

Magyar Érdemrend középkeresztjét a csillaggal kitüntetésben részesült:

Bihari Mihály, az MTA doktora, az Alkotmánybíróság volt tagja,

Csete György, Kossuth-díjas építész,

Erdélyi Zsuzsanna, Kossuth-díjas néprajztudós,

Jankovics Marcell, Kossuth-díjas rajzfilmrendező, grafikus, művelődéstörténész,

Hamari Júlia operaezenes,

Kun Zsuzsa, Kossuth-díjas balettművész,

Polgár Judit sakkozó, nemzetközi nagymester,

Sárközi Mátyás, József Attila-díjas író, újságíró,

Széles Gábor üzletember,

Végh Ferenc nyugalmazott vezérezenes.

(A kerületi kötődésű díjazottakkal készült interjúkat a következő számunkban olvashatják.)

Március hőseire emlékeztünk

Tisztelet a bátraknak

A szokatlanul hideg idő és havazás sem riasztotta el az ünneplőket és a koszorúzókat attól, hogy részt vegyenek a Budavári Önkormányzat hagyományos március 15-ei megemlékezésén. A Dísz téri Honvéd emlékműnél dr. Nagy Gábor Tamás polgármester a magyar nép szabadságszeretetére és a nemzeti jelképeink által is kifejezett önrendelkezés fontosságára hívta fel a figyelmet. A nemzeti összetartozás jegyében a székely zászlót is kivitte az önkormányzat a megemlékezésre, amelyet a székely népviseletbe öltözött Baricz Gergő tartott a kezében a koszorúzás alatt, aki az I. kerületben tette le tavaly az állampolgársági esküt. A koszorúzás után az ünneplők átvonultak a Városházára, ahol folytatódott a megemlékezés. (A polgármester ünnepi beszédét a 3. oldalon olvashatják.)

Kitűzték a székely lobogót a Városháza épületére

A nemzeti ünnepen dr. Nagy Gábor Tamás és Baricz Gergő együtt tűzték ki a Városháza épületének homlokzatára a székely lobogót. Az ünnepség ezt követően az aulában folytatódott, ahol a polgármester elmondta, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emléknapja a legjobb alkalom arra, hogy szolidaritásunkat jól látható módon kifejezzük támogassuk a székelység törekvéseit. „Azt szeretnénk, hogy Székelyföld is élhessen az önrendelkezés jogával, az ott élő emberek maguk dönthessenek saját sorsukról” – hangsúlyozta dr. Nagy Gábor Tamás, aki arra is felhívta a figyelmet, hogy a székelyek szűkebb pátriánk történelmében is fontos szerepet játszottak, hiszen döntő érdemeket szereztek a Budai Vár 1848-es visszavételében. A székely zászló felvonása azt jelenti, hogy az I. kerület kiáll nemzeti szimbólumaink sérthetlensége és ezáltal a székely autonómia ügye mellett.



Húsvét. A föltámadás napja. Tavasz szép ünnepe: káprázatos világ tárul szemünk elé. Bársonyosan ragyogó barkás ágak, bokrok, apró aranypénzként csillogó lúgások, illatozó virágok. Adyra gondolok, az ő verssorai jutnak eszembe: „Odukat és kriptákat pattant / S bús árkokig leér szava: / Ilyen a húsvét szava / S ilyen marad... / Krisztus támad és eszmél. / Van-e gyönyörűbb ennél?”

Mi is igazából húsvét? Nehéz szavakkal megfogalmazni. Újjászületni akaró és Istent kereső szívünk is sejtí csupán. Hogy kinek jut húsvét tavasz-illatú melegéből, senki nem tudja. De bárki részesülhet ebben a kegyelemben. A legszebb és meglepőbb, amikor Jézussal, a megújuló természettel együtt támadunk föl mi magunk is. Legtöbbször azok részesülnek a húsvét ajándékából, akik legkevésbé várják, akik talán nem is érdemlik meg.

Éppen ez a csodálatos, az új fölismerés, hogy Isten végtelen szeretete kifürkészhetetlen.

Sokszor megkérdeztek már tőlem: hiszek-e Jézus föltámadásában? Igen.

Isten csendessége miatt, ahogy észrevétlenül megvirrad, fölragyog a Nap, a csírák szétfeszítik a köveket, minden megszületni akar ebben a bensőséges szépségben. Jézus, aki oly emberi volt tétováságában a kereszt előtti pillanatokban, most boldogan sietünk hozzá, hogy békeséget és megnyugvást találjunk. Eljöttünk mind, lehajtott fejjel. Legszebb ruhánkat vettük föl. Hunyt szemmel imádkozunk, hogy találkozzunk vele. Megérinthessük. Tudjuk: Ő az igazság és az élet.

Föltámadott! Föltámadott! – zúgják a harangok, s madárrajok köröznek felettünk a napsugaraktól zengő tavaszban.

Fenyvesi

Húsvét ajándéka

Új kiállítás a Várnegyed Galériában

Szimbólumok

A Várnegyed Galériában Kacsóh Cecília textilművész és Mátyássy László szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás március 21-én Szimbólumok címmel. A művészpáros tárlata nem csupán szakralitása miatt került a nagyböjti időszakban a galériába, de kiállításuk annak a sorozatnak is része, amely az I. kerületben élő alkotókat kívánja bemutatni. A tárlat április 26-ig tekinthető meg, keddtől szombati 11-18 óra között (I. ker., Batthyány u. 67.) A Várnegyed Galéria kiállításai ingyenesek. (A tárlatról következő számunkban olvashatnak tudósítást.)



Kacsóh Cecília hímzett képe: Feltámadási kereszt

2013. március 24. 18 óra, MTA Kongresszusi Terem

Ingyenes Virágvasárnapi koncert

HÄNDEL:

A Messiás

ELŐADJÁK:

- SZUTRÉLY KATALIN - SZOPRÁN
- BÁRÁNY PÉTER - KONTRATENOR
- KÁLMÁN LÁSZLÓ - TENOR
- BLAZSÓ DOMONKOS - BASSZUS

a PURCELL KÓRUS az ORFEO ZENEKAR (korabeli hangszereken)

KONCERTMESTER: SIMON STANDAGE
VEZÉNYEL: VASHEGYI GYÖRGY



A koncert a Budavári Önkormányzat támogatásával valósul meg.

Röviden

Beíratás az iskolákba

A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Budapest I. Tankerülete fenntartásában működő általános iskolákba történő beíratásra a 2013/2014. tanévre az alábbi időpontokban kerül sor: 2013. április 8. és 9. (hétfő, kedd) 8.00 órától 18.00 óráig.

Tanköteles, azaz 2007. augusztus 31-ig született gyermekét a szülő köteles a lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye szerinti illetékes vagy a választott iskola első évfolyamára beírni.

Az első évfolyamra történő beíratások a gyermek személyazonosságára alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi azonosító és a lakcímet igazoló hatósági igazolványt és az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolást kell bemutatni. A felvételtől első fokon az iskola igazgatója dönt, elutasítás esetén a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Budapest I. Tankerületének igazgatója hivatott a felülbírálati kérelmet elbírálni. (Az iskolai körzethatárok az önkormányzat honlapján olvashatók: www.budavar.hu.)
dr. Gálné Csabai Klára, Tankerületi igazgató

Tegyünk együtt Budavárré!

Támogassa a közhasznú egyesületként működő Budavári Polgárőrséget adója 1%-ának felajánlásával. Címünk: 1012 Budapest, Attila út 107. Bankszámlaszám: CIB Bank 10700464-43240807-51100005 Adószám: 1812623-1-41.

Szilágyisok a Parlamentben

A Szilágyi Erzsébet Gimnázium néhány tanulója Vasváry Kinga tanárnővel meghívást kapott március 6-án, a nemzetközi energiatakarékosság világnapján megrendezésre kerülő Energiahatékonysági Kiválósági Pályázat díjátadójára. Az ünnepség az Országház Gobelin termében került megrendezésre. Iskolánk meghívásának apropója a novemberi Erzsébet-napi pályázataink eredményessége, amelyek bemutatják, milyen lesz az élet a Földön 100 év múlva.

Ökoiskola lévén a diákok számára fontos környezetünk védelme, évről évre sikeresen szerepelünk környezetvédelmi versenyeken. Ezeket a gondolatokat fogalmazta meg a díjátadón felszólaló Németh István és Somlai Bálint, iskolánk két tanulója. A pályázat eredményeképpen létrejövő társadalmi és gazdasági haszonról beszélt dr. Szili Katalin, a Fenntartható Fejlesztés Bizottság elnöke, Fürjes Balázs, a Virtuális Erőmű Program Nonprofit Kft. igazgatója és Gáspár Attila, a Virtuális Erőmű Program Nonprofit Kft. programvezetője. A Szilágyi Erzsébet Gimnáziumot a fent említett sikerek miatt egy emléklappal jutalmazták meg a díjátadón. Az ünnepség után alkalmunk nyílt megtekinteni az Országház szépségeit. Rengeteg élménnyel és tudással gazdagodtunk azon a szerdai napon.

Marczal Dorottya, 12.b osztályos tanuló

Mozgássérültek klubnapja

Az I. kerületi mozgássérültek követező klubnapja április 2-án 15.00 órakor lesz a Budavári Művelődési Házban, a Bem rkp. 6. szám alatt.

Önkénteseket keresnek

A DélUtán lelkeség szolgálat önkénteseket keres, akik vállalják az ingyenes, de kötelező képzést, és a havi 8-10 óra – nem fizetett – esti elfoglaltságot. Jelentkezés április 15-ig: info@delutan.hu vagy telefonon a +3630-975-0800 telefonszámon.

Indulhat a bel-budai villamosprogram

Rövidebb útvonalon a 86-os

Ha minden a jelenlegi elképzelések szerint alakul, legkésőbb 2015 elején megindul a fonódó villamos közlekedés Óbuda és Dél-Buda között. A fejlesztés részeként megszűnik a buszútvonal a Fő utcában, a 86-os járat pedig rövidített útvonalon szállítja majd az utasokat.

Elhárultak az utolsó akadályok a budai fonódó villamos hálózat kialakítása előtt, a Budapesti Közlekedési Központ (BKK) ugyanis a II. kerületi önkormányzat javaslatait figyelembe véve átadta a programot – derült ki a fonódó villamos Bem rakparti ágát bemutató tájékoztató fórumon. Mint Vitézy Dávid a BKK vezérigazgatója bevezetőjében elmondta, a fonódó-projekt megvalósíthatósági vizsgálatát 1999-ben kezdték el. A fejlesztésre azért van szükség, mert jelenleg a budai oldalon az északi és déli városrészek között egyedül a 86-os busz terem összeköttetést, miközben a fontos csomópontokat nem lehet átszállások nélkül megközelíteni.

Szó volt korábban arról, hogy a HÉV alagútban történjen meg az átszállásmentes kapcsolat kialakítása, ezzel a megoldással az ötös metró tervbe

tervek módosítása. Ennek eredményeképpen a korábbiakhoz képest más módon vezeték el a híd alatt a villamost, valamint sikerült a megfelelő számú parkolóhelyet is megőrizni.

A BKK vezérigazgatója úgy látja, hogy Buda közlekedésének fejlesztése, a közlekedési kapcsolatok javítása, az átszállások megszüntetése létkérdés az itteni lakosok számára. Hangsúlyozta: a 13 milliárdos beruházást 90 százalékos európai uniós támogatással valósítják meg.

Az elképzelés az, hogy az Óbuda sűrűn lakott területéről érkezők ne az autót, a buszt, hanem a lényegesen kisebb környezetszennyezést okozó villamost vegyék igénybe. Ennek érdekében a Bécsi úton a 19-es, a 41-es és a 61-es közlekedne. Az első kettő a Batthyány tér felől 7-8 perces követtel venné fel az utasokat, a fonódó villamosok ezen a szakaszon átlagosan négypercenként állnának be a megállóba.

A másik ágon a 61-es villamos a Török utcán csatlakozna be a 4-6-os vonalába, majd innen folytatná útját a Móróc Zsigmond körtéig. Jó hír, hogy sikerült forrást találni a 17-es Frankel Leó úti vonalának felújítására, a II. kerület kéré-



Uniós forrásból új alacsonypadlós villamosokat is vásárolnak (látványterv a Batthyány térről)

vett meghosszabbításának köszönhetően a Margitsziget is elérhető lett volna. Ez az elképzelés azonban egyelőre biztosan nem valósul meg, a HÉV szerelvényeinek cseréjére ugyanakkor lesz lehetőség.

Mivel a HÉV alagút bevonása a fonódó-programban nem megoldható, ezért két vonalvezetési irány maradt: a Frankel Leó utcai és a Margit híd alatti. Utóbbit javasolják a szakemberek, ugyanis a Frankel Leó utcai változat miatt rendkívül komoly közműépítésekre lenne szükség a Bem téren, ráadásul ez a megoldás aránytalan környezeti terhelést jelentene az itt élők számára.

Vitézy Dávid emlékeztetett, hogy a II. kerület és a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (NFÜ) észrevételei alapján 2011-ben megkezdődött az eredeti

sét meghallgatva az NFÜ támogatja az útpályát is érintő rekonstrukciót.

A BKK vezetője úgy látja, hogy a beruházással jelentősen javulnak a budai csomópontok – MOM, Déli pályaudvar, Széll Kálmán tér, Kolosy tér – tömegközlekedési kapcsolatai, amelyek kiválthatják az autós közlekedés jelentős részét.

Ami a konkrét számokat illeti, jelenleg a Frankel Leó úton naponta 7-8 ezer ember használja a villamost, míg a Duna-parti buszokat 30 ezren veszik igénybe. A hálózat átalakításával mindez alapvetően megváltozik: a buszok kihasználtsága az Árpád fejedelemlőn 15 ezerre csökken, a Frankel Leó úti villamos viszont 25 ezren utaznak majd, míg a HÉV-en megmarad a mintegy 70 ezres utasforgalom.

A lakóknak nem kell fizetni az új tartályokért

Indul a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés

Rövidesen egész Budapestem kiépül a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtési rendszer. A papír, valamint műanyag és fém gyűjtésére alkalmas kék, illetve sárgafedelű kukákat első ütemben április 3-án több mint háromszáz kerületi címre fogják kiszállítani.

Az elkövetkező két év legátfontosabb lakossági szelektív hulladékgyűjtési projektje keretében Budapest Főváros Önkormányzata és a Fővárosi Köztér- és Környezetfenntartó (FKF) Zrt. olyan rendszert épít ki Budapesten, amely hozzájárul a fenntartható hulladékgazdálkodás megvalósításához. A projekt során több mint négyszázezer szelektív hulladékgyűjtő kukát szállítanak ki a fővárosi lakóházakhoz, míg a házaknál gyűjtött szelektív hulladékot hatvan darab új, környezetbarát, gázüzemű kukásautó segítségével fogják elszállítani. A rendszer kialakítása 5,1 milliárd forintba kerül, amelynek 85 százalékát európai uniós támogatásból finanszírozzák.

A terv szerint 22 hónap alatt minden lakóközösséghez – legyen szó lakótelepi, belvárosi és egyéb társasház, valamint kertés ház területéről – eljutnak a szelektív hulladékgyűjtésre szolgáló tartályok. Az I. kerületben, a kiszállítás első ütemében több mint háromszáz címre fogják kivinni a szelektív kukákat. A nagyobb lakóközösségekhez 240 literes, míg a kisebb házakhoz 120 literes gyűjtőedényeket helyez-

ki az FKF Zrt. Mindenholva kétféle kukát visznek. Egyrészt egy kékfedelűt, amiben papírt (újságokat, folyóiratokat, füzeteket, csomagolópapírt, kartondobozt, kiöblített italos – tejes, gyümölcsleves – kartondobozokat, hullámpapírt) lehet gyűjteni. Ennek párja lesz egy sárgafedelű tartály, amibe műanyagot és fémét (üdítő és ásványvizet

PET palackokat, kiöblített háztartási flakonokat, szatyrokat, tasakokat, csomagoló fóliát, kimosott tejes, joghurtos poharakat, háztartási fémhulladékot, kiöblített italos- és konzervdobozokat) helyezhetünk. Fontos tudni, hogy a szelektív gyűjtőedényekbe nem dobhat zsíros, olajos, háztartási vegyi anyaggal szennyezett, illetve élelmiszer-maradványt tartalmazó hulladék, ezeken tehát továbbra is a kommunális hulladék gyűjtésére való kukákban lesz a helyük.

A házhoz menő szelektív hulladék-

gyűjtés a lakók számára nem jár többletköltséggel, az új tartályokért a lakóknak nem kell fizetniük. A kukák javítását vagy cseréjét bejelentés alapján az FKF Zrt. végzi. Elhelyezésükről, tárolásukról ugyanakkor a lakóknak, illetve a közös képviselőnek kell gondoskodniuk. A szelektív kukákkal kapcsolatos lakossági kötelezettségek azonosak a vegyes hulladékok gyűjtésére kihelyezett edényekével, tehát azok megőrzéséért, épségéért, tisztaságáért, valamint a gyűjtési napokon történő kihelyezéséért a lakóközösség vagy megbízottjuk a felelős.

Kertes házas övezetekben havonta, a társasházaknál és egyéb területeken heti rendszerességgel fogják a szelektált hulladékot elszállítani. A gyűjtés gyakoriságát a későbbiekben módosíthatják, amennyiben az szükséges és indokolt.

Uniós előírások és hazai jogszabályok írják elő a lerakásra kerülő hulladék mennyiségének csökkentését. A fővárosi háztartásokban jelenleg évente mintegy 406 ezer tonna csomagolási hulladék keletkezik, amelynek 55%-át, évi 223 ezer tonnát hasznosítani kellene.

A jelenleg működő gyűjtőszigetes rendszer a fővárosi lakosság 65-70%-át elérve, éves szinten 18 ezer tonnát gyűjt

Közmeghallgatás a budai fonódó villamosközlekedés kiépítéséről

A Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség 2013. április 23-án 14.00 órai kezdettel közmeghallgatást tart a Budavári Művelődési Házban a budai fonódó villamosközlekedés környezeti hatásvizsgálatával kapcsolatban.

A közmeghallgatás alapja, hogy a Budapesti Közlekedési Központ Zrt. a budai fonódó villamosközlekedés megteremtését tervezi. A budai észak-déli villamos-kapcsolat létrehozásának célja Buda átszállásmentes kötőpályás tömegközlekedési kapcsolatainak bővítése. Ennek érdekében új villamos-kapcsolatok jönnek létre a Margit híd és a Széll Kálmán tér térségében a hiányzó hálózati elemek kialakításával.

A projekt kivitelezéséhez közmeghallgatás tartása szükséges a környezeti hatásvizsgálattal és az egységes környezethasználati engedéllyel kapcsolatban. Az engedélyt a közmeghallgatást követően a Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség adja meg.

A közmeghallgatás helyszíne: I. Budavári Művelődési Ház, Bem rakpart 6., I. emelet, Andrassy terem.

Kapcsolódó projekt a járműbeszerzés, a negyven éves Ganz villamosok helyett uniós források felhasználásával 43 milliárd forint értékben vásárolt új járműveket a főváros. A terv szerint a 19-es és a 61-es vonalán 2014 végétől jelennek meg az alacsonypadlós, modern villamosok. A cél az, hogy a 19-es járaton valamennyi, míg a 61-es viszonylatában minden második villamos ezekből a szerelvényekből kerüljön ki. A jelenlegi terv szerint a Széll Kálmán téri vonal megvalósulását követően, 2014 második felében, legkésőbb 2015 első hónapjaiban épülhet ki a Bem rakparti szakaszon a fonódó hálózat.

Takács Miklós a FÖMTERV igazgatója arra hívta fel a figyelmet, hogy a Bem rakparton a kerékpárút és a fasor érintetlenül hagyásával mintegy 1,1 kilométer hosszú új pálya épülne a mai 45 fokos parkoló helyén. A villamos vágányzónát korláttal választják el a parkolóktól és a bicikliúttól. A közút a Batthyány és a Bem tér között egy sávra szűkül, ugyanakkor mindkét oldalon párhuzamos parkolást alakítanak ki.

Kiemelte: nem cél az autóforgalom lassítása, ezért a híd alatt a villamospályák között alig harminc centiméter a távolság. Ezért egyszerre csak egy irányba járhat villamos, a folyamatos közlekedést egyperces lámpaprogrammal biztosítják. A Margit hídi részen valamennyi sáv három méter széles lesz, így az autók és a buszok is kényelmesen elférnek egymás mellett.

A Bem rakparton negyvenkét parkoló szűnik meg, a párhuzamos parkolásnak köszönhetően azonban ezen a területen húsz, a Bem téren további tíz létesül. A Fő utcában a kisebb buszkövetés miatt megszűnik a buszsáv, ennek helyén újabb huszonhét parkolóhelyet alakítanak ki. Ráadásul a térségben is bevezetésre kerül a fizetőparkolás, így várhatóan jelentősen csökken az itteni parkolók kihasználtsága. Egyelőre nincs döntés a 86-os buszról, a járat ugyanis Óbudáról vagy a Batthyány térig vagy a Margit hidig közlekedne.

pp.



be. Ezt a rendszert teszi teljessé a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés, amelynek segítségével a teljes fővárosi lakosság bevonható a fenntartható hulladékkezelésbe, és éves szinten az új rendszer 49-50 ezer tonnával növelheti a szelektíven gyűjtött hulladék mennyiségét. A házhoz menő gyűjtési rendszer fajlagos költsége a gyűjtőszigetes rendszerhez viszonyítva lényegesen alacsonyabb, hatékonysága pedig jóval magasabb.

A házhoz menő gyűjtéssel ellátott területekről a korábbi szelektív gyűjtőszigeteket közlekedési, kereskedelmi központok közelébe helyezik át, de az üveggyűjtő-pontok maradnak a házhoz menő gyűjtéssel ellátott területeken is, tekintettel arra, hogy az üveget a házhoz menő gyűjtésbe nem vonják be.

Az üveggyűjtő helyszíneken a tartályokat mechanikai védelemmel látják el, így akadályozva meg felborogatásukat, ami miatt tarthatatlan állapotok alakultak ki a gyűjtőszigetek környezetében.

d.

Dr. Nagy Gábor Tamás polgármester ünnepi beszéde

Március hőseire emlékeztünk

**Tisztelt Ünneplő Közösség!
Kedves Budai Polgárok!**

Nagy tisztelettel köszöntöm Mindannyiukat itt, a Dísz-téren, a korai tavasz helyett megérkezett késői télben a *legszebb, a legköltőibb és legnemesebb* harcunkra emlékező nemzeti ünnepünkön, az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 165. évfordulóján!

Különös természete van az emlékezésnek. Mert ilyenkor nemcsak mi fordítjuk a tekintetünket visszafelé, az időben mögöttünk feltorlódtott történelmi események felé, de mintha a múlt is kilépne öröknek hitt mozdulatlanágából, és tenne felénk egy lépést, szinte váratlanul élénk toppan és megszólít minket.

Azért jöttünk ma össze, hogy ebben a különös találkozásban, az egykor a forradalom és szabadságharc eszméiért hevülő szívek lángra lobbantsák a mi lelkünket is. És viszont: magunkhoz öleljük a múltunkat, megropogtatjuk elgémberedett tagjait, hogy átmelegítsük, átforrósítsuk a hétköznapi mozdulatlan látású hideg testét. Az ilyen módon felidézett múltat hívják forró emlékezésnek, amelyre nem csupán a mai hideg időjárás miatt van szükségünk, hanem sokkal inkább azért, mert a múltunk csak így képes hatni a jelenünkre, így válik eligazító erejű, morális tartalommal.

Ilyenkor magunk előtt látjuk az „emberlelkű földet”, és ha megértjük a „süllyedő ólomszívű múlt időt”, érezzük, hogy van hazánk.

Hölgyeim és Úraim! Ezekkel a tőle vett szép szavaival idézzük meg egy pillanatra *Cipőt*, azaz Bódi Lászlót, a *Republic* együttes napokban elhunyt énekeseit.

Tisztelt Ünneplő Közösség!

Ugyanezt a kötődést fogalmazta meg a székely világtutató és nyelvész, Kőrösi Csoma Sándor rövid, ám annál fontosabb jelmondatában: „*Tiszteld a múltat, és éltesd tovább!*”

Ha valamikor, a mai napon teljes valónkkal átélhetjük, hogy múltunk nem csupán száraz tananyag, annál sokkal több: az egész nemzet álma, küzdelme, élete, amelyet az egymást követő nemzedékek visznek tovább. Azt hiszem, túlzás nélkül állíthatjuk, hogy nemigen akad magyar ember, aki ne tudná, mit is ünneplünk március 15-én. Nekünk, magyaroknak, apró óvodás korunktól szinte magától értetődő élmény, hogy március 15-én kokárdát tűzünk ki mellünkre. S hogy piros-fehérvörös lobogók koszorújában, a Nemzeti dal szaval-

va emlékeztünk meg hálás és büszkeségtől telt szívvel a forradalom és szabadságharc heroikus küzdelmeiről, történelmünk feledhetetlen nagyjairól.

Biztos vagyok abban is, hogy közülünk bárki néhány perc alatt össze tudná foglalni mindazt, amit 1848-ról tanítottak. Elsőként minden bizonnyal a lelkes Petőfi és a határozott Kossuth neve hangzana el, aztán a Budai Várat vakmerőn felszabadító Görgei, majd a vég napjaiban hősiessé tartsással példát adó Batthyány és az aradi tizenhárom.

A hallottak alapján sokszor hajlamosak vagyunk idealizálni március 15-ét pedig – higgyék el – sokszor a maihoz hasonló borongós napon zajlottak a kivételes jelentőségű események. Kétségteljes könnyebb volna verőfényes tavaszi napot képzelni, de a történelmi igazság másról beszél. A forradalom és szabadságharc dinamikus, lelkesült pillanatait nem lehet a megelőző reformkori diéták szentvedélyes vitái majd az át gondolt, felelősségteljes törvényalkotó munkától külön megérteni.

Ha emlékeink polcain kicsit mélyebbre nyúlunk, ott találjuk ugyanis az áprilisi törvényeket, a jobbágyfelszabadítást, az úrbéri terhek eltörlését, a közteherviselést, a nemzeti érdekegyesítést. Felidézhetjük, milyen előremutató munkát végzett az akkori törvényhozás. Elgondolkozhatunk arról, miként teremtettek olyan általánosan elfogadott fizetőeszközt, a forintot, - vagy ahogy akkor hívták: Kossuth bankót -, amelynek csak a nemzet bizalma, *bite* nyújtott fedezetet. Csodálhatjuk azt az önfeláldozást, ahogy a hadsereg hiányában önmagát megvédeni képtelennek hitt Magyarország önkénteseiből életre hívta a honvédséget. És ennek ismeretében érthetjük meg, hogy az akkori politikusoknak honnan volt bátorságuk a szorongatás heteiben kimondani a Habsburg ház trónfosztását, deklarálni a nemzet szuverenitását. És a szabadságharcban eggyé kovacsolódott nemzet hogyan volt képes a világségi fegyverletétel után, az évekig tartó elnyomás alatt dacos, hazafias kitartással továbbélni, továbbörökíteni a forradalmi eszméket, a szabadságvágyat.

Kérem, ne feledjük, hogy a szabadságharc első sorban nem függetlenségi háborút jelentett, vagyis szabadságot egy ránk telepedő, idegen hatalomtól.

A szabadság ugyanis nem csupán az elnyomással szemben, hanem önmagában is érték. Szabad ember az, aki választhat, mert van választási lehetősége. Szabad ember az, aki képes élni a választá-

si lehetőségeivel, mert tudja, hogy mit akar, tudja merre tart. Szabad ember az, aki önszántából tartozik valahová.

1848 visszaadta az egész országnak a szó és a gondolat szabadságába vetett hitet. Kiálltunk a számukra fontos értékek: az anyanyelv, a család, a haza, a munka, a biztonság és a nemzeti összetartozás értékei mellett. Kiálltunk, és arra is volt erőnk, hogy ha kellett, akkor áldozatot is hoztunk érte. Ki a munkájával, ki az anyagi támogatásával, ki életével.

Mert haza csak ott van, ahol a jó ügyek mindig megtalálják a maguk jó embereit. Ahol a vágyak nem maradnak mindig vágyak, mert vannak, akik merik vállalni azok igazzá, valóvá tételét.

Tisztelt Hölgyeim és Úraim!

Ha van tanulsága március 15-nek, akkor az egészen biztosan ez: a múltat nemcsak tisztelni, a történelmet nemcsak ismerni kell, hanem - Kőrösi Csoma szavával - továbbélni is.

Az üzeni, hogy ne retentsenek el bennünket a hirtelen támadt történelmi kihívások, hanem bátor, elhivatott szívvel munkálkodjunk a múlt rendbetételén és az ország előbbre jutásán! A kitartó munka ugyanis meghozza gyümölcsét. De csak akkor, ha összefogunk, ha tenni akarunk, ha nem nyugszunk bele abba, hogy máshol, mások döntsék a mi sorsunk felől.

Gondolják csak el, mi történt volna, ha évszázados múltú szabadságharcaink tragédiái örökre gúzsba kötötték volna elődeink tevékeny karjait? Ha a folyamatos tenni akarás kereké megakadt volna? Ha a rendszerváltáskor megkezdett útról hagyott volna magunkat eltéríteni, és 2010-ben nem álltunk volna ki magunkért és nemzetünkért félreérthetetlen határozottsággal? Higgyék el, nekünk, magyaroknak ez a történelmi felelősségünk: ha a szükség úgy hozza, akkor csendes, megfontolt lépésekkel kell szolgálnunk nemzetünk, viszont ha a sors más forgatókönyvet szán nekünk, akkor a határozott, magabiztos tettek megtételétől sem rettenhetünk el. Lényeg a múltból erőt merítő, jelenben kitartóan dolgozó, jövőt építő folyamatos odaszánás.

Ne legyenek ugyanis kétségeink! Miként a múltban vagy akár 1848/1849-ben, úgy ma is akadnak határainkon kívül és belül olyanok, akik nem nézik jó szemmel a fejlődési pályára állított nemzetünk sikereit. Ma már nem kozák szabályák és császári pallosok ellen hadakozunk, de ismerjük



a magyarság önrendelkezését övező rosszindulat kifinomult eszközeit.

Tisztelt Ünneplő Közösség!

A nemzeti színű kokárdánk kitűzésével a 48-as események előtt tisztelgünk, de egyúttal testvéri összetartozásunk mellett is hitet teszünk. Ám ne higgyük, hogy a kokárda története s vele együtt a szabadságvágy, amit megtestesít, kizárólag dicsőséges korszakokról szólna. Állhatatos és kitartó küzdelemnek köszönhető, hogy ma büszkén és szabadon viselhetjük.

Mostanában azonban újra azt tapasztaljuk, hogy magyarságunk szimbólumaiért harcolnunk kell. Ezért van velünk a székely zászló, mert át-érezzük az erdélyi magyarság küzdelmének jelentőségét. Mert tudjuk mit jelent, ha a szimbólumaink használatában akadályoznak bennünket. Ezért fontos, hogy foggal-körömmel ragaszkodjunk nemzeti jelképeinkhez és bátorítsuk azokat, akiket ma ezért fenyegetnek. Az *Erdélyi Nemzeti Tanács*sal való szolidaritás jegyében a mostani ünnepségünk után menjünk át minél többen a Kapisztrán térre, ahol a Városházára kitűzzük a székely zászlót. Tartozunk ezzel székely nemzet-társainknak, kik közül sokak ősai részt vettek 1849 emberpróbáló csatáiban és Budavár felszabadításában, és büszkén tűzték ki a magyar zászlót a vár fokára.

Emlékezzünk hőseinkre! Tiszteljük a múltunkat és éltesük büszkén tovább!



Változatos családi programok a Várban

Bár az időjárás ezúttal nem volt kegyes az ünneplőkhez, a programok átszervezésével az 1. kerületben tervezett rendezvények többségét sikerült megtartani március 15-én. A Budai Várban szinte valamennyi köztisztviselő egész napos elfoglaltsággal, változatos és színvonalas műsorokkal várta az érdeklődőket.

1848 viharos történései mellett a korábbi korokba és a szabadságharcot követő időszakokba is betekintést engedett a Budapesti Történelmi Múzeum. Az intézmény udvarán régi mesterségek, térbeli képeslap és kokárdakészítés, valamint vetített képes előadások idézték fel a szabadságharc hangulatát. Ezúttal használatba vették az állandó kiállításon helyet kapó angol gyártmányú Columbiás típusú nyomdagépet is – ilyen működött a forradalom idején Heckenast és Landerer nyomdájában –, amelyen bárki kinyomtathatta a Nemzeti dal eredeti változatát.

Minden a buszárók körül forgott a Magyarság Házában, ahol a gyerekek izgalmas bátorság, erő és ügyesség próbákon vehettek részt. A patkódobás, patkókitartás, karikaszúrás, borádólovaglás és dolmánygomboló versenyt követően mindenkit ünnepélyesen kisbuszárrá avatták. Ráadásul tánctanítás, buszárviselés- és fegyvertet bemutató, valamint mesejátékok színesítették az egész napos műsort.



Családi programokon vehettek részt a látogatók a Városháza aulájában. Interaktív óriásbábó műsor, Gergely Éva, Bársomy Bálint és az Adám Jenő zenei általános iskola gyermek-kórusának „Hangold Újra” koncertje szórakoztatta a szép számú közönséget.

Gyermeknek szóló komolyzenei koncert, hangszeres bemutató, az olvasás és a könyv népszerűsítését szolgáló olvasóliget, kézműves foglalkozások, a Budafoki zenekar népzene és néptánc műsora, illetve Tolcsy László koncertje kapott helyet az Országos Szechenyi Könyvtár kínálatában.

Forradalmi időutazás színhelye volt az Országos Levéltár, ahol az ünneplők végigjárták az 1848-49-es forradalom és szabadságharc legfontosabb színtereit. Tanúi lehetnek Pozsonyban az első felelős magyar kormány kinevezésének, a kecskeméti újonctoborzásnak vagy éppen Görgey Artúr szentmártonkői beszédének. Útközben érdekes feladatokat kaptak a vándorok, akik belekóstolhattak a könyvtárusálás világába, térképet olvashattak, valamint számos eredeti korabeli dokumentummal is megismerkedhettek.



Elsősorban a szabadságharc katonái eseményeit elevenítette fel a Hadtörténelmi Intézet és Múzeum, ahol egy igazi hagyományörző honvéd tábor is helyet kapott. Az ingyenes tárlatvezetékeken a „Nemzeti Emlékbelvők 1848-49” című forráskutatást, valamint fegyverbemutatókat is megtekinthettek az ünneplők. A kísérőprogramok között szabálytávkas-oktatás és történelmi játszóbáz szerepelt, ezen a gyerekek megismerkedhettek a korabeli népi játékokkal, ha pedig kedvük tartotta, akár buszárnak is állhattak: az ehhez elengedhetetlen eredeti buszárcaót pedig maguk készíthették el.



Húsvétot ünneplünk!

Idén korán lesz húsvét, rövid volt a farsang. Nem sokáig vigadhattak és bálozhattak, akik szeretik az effajta multságokat. A nagyböjt mindenképp negyven nap, abból nem lehet lecsipni, csak a farsang ideje rövidülhet meg. Több, mint egy hónap különbség lehet a legkorábbi és a legkésőbbi húsvét között. Pontos idejét a niceai zsinat határozta meg 325-ben, I.(Szent)Szilveszter pápasága idején. Az összes mozgó egyházi ünnep dátuma a húsvéthoz igazodik. Húsvét pontos ideje pedig a tavaszi napéjegyenlőség – március 21 – utáni holdtöltét követő vasárnap. Az elmúlt esztendőben volt példa nagyon korai és nagyon késői húsvétra is. 2008-ban március 23-ra, 2011-ben április 24-re esett a húsvét.



Húsvétól számítva előtte is, utána is megneveztek a vasárnapokat. Ma már kevesen ismerik ezeket a szép elnevezéseket, pedig kár elfelejteni az érdekes és szép neveket és hagyományokat.

A húsvétvasárnap előtti hetvenedik nap neve hetvenedvasárnap. Ezt követi a hatvanadvasárnap (sexages). Következő az ötvenedvasárnap, vagy farsang vasárnapja. Az ezt követő vasárnapok elnevezése az erre a napra előírt latin nyelvű miseszöveg első szava. Nagyböjt első vasárnapja Invocabit (segítséül hív), a második Reminiscent (visszaemlékezés), a harmadik Oculi (szemeim), a negyedik Laetare (örülj). Ezután következik feketevasárnap, ekkor vonják be az oltárképeket feketével, illetve lilával. Ezután már virágvasárnap következik, latinul Palmárum. Ekkor vonult be Jézus diadalmasan Jeruzsálembe, a nép pedig palmaágakat lengetve ünnepelte. A mi éghajlatunkon nem honos a palma, ezért barkát szentelünk.

Ekkor veszi kezdetét a Nagyhét, Jézus szenvedéstörténete. A hét csütörtöke a Nagycsütörtök, az utolsó vacsora ezen a napon volt, erre emlékezünk. Ekkor némulnak el a harangok. „A harangok Rómába mennek”. Nagypéntek Krisztus halála napja, keresztre feszítése. A hívők kálváriát járnak és szigorú böjtöt tartanak. Nagyszombat húsvét vigíliája, a feltámadás, az öröm ünnepe. Este szertartások vannak, feltámadási körmenet, örömtűzek gyúlnak, diadalmasan felzúgnak a harangok és az oltárképekről lekerülnek a sötét leplek. „Krisztus feltámadott, alleluja!”

Hogy eleink itt a Várban, a Tabánban és a Vizivárosban hogyan ünnepeltek, korabeli forrásokból, írásokból ismerhetjük. Szépen ünnepeltek, megadták a módját. A legszegényebb emberek asztalára is került tojás, sonka, foszlós kalács. A nagyszombati vacsorán összegyűlt a család apraja-nagyja. Húsvétvasárnap néhol a távolabbi rokonok is összegyűltek, akik szinte csak évente látták egymást. Az igazi vigadozás napja húsvéthétfő volt. Már kora reggel megloccsolták a lányokat, menyecskéket, rózsavízzel kisüvegből vagy kútvízzel vödörszám. Máskepp zajlott falun és városban.

Itt, Budán nagy esemény volt a húsvéthétfői gellérthegyi búcsú. Kora reggel felkerekedtek a családok és elindultak a Gellérthegyre. Vittek elemózsiát és italt, pokrócokat, amire le lehetett telepedni. Kiépített utak ekkor még nem voltak, árkon-bokron, vízmosáson keresztül ment a nép. Sörös- és boroshordókkal megrakott szekerek kapaszkodtak fölfelé, zenésbandák is másztak fel a hegyre hangszerezés nélkül. Délre már javában álltak a sátrak, mérték a bort, sört, fokhagymás és citromos kolbászt, sonkát, tepertős pogácsát. A zene szólt, a fiatalok tánca perdült. Árások kínáltak portékákat, voltak pipametszők, kések, mézeskalácsosok. Csak a sötétedés vetett véget a vigaságnak. Országos híre volt a húsvéthétfői gellérthegyi búcsúnak!

Ma már sok mindenben változtak a szokások, más dolgokban viszont elevenen élnek a hagyományok. Ne hagyjuk kihalni őket!

dr. Reisinger Frigyesné

A muzsika hangjai a szalonban

„Muzsika borral, bor muzsikával” – hívogatta közönségét a legutóbbi Márai Szalon, és aki február 26-án ott volt, tanúsíthatja, hogy Szigethy Gábor, a rendezvény házigazdája teljesítette ígérteit.

Az „est műtárgyként” ezúttal egy elegáns tipográfia-jú meghívót láthattak az érdeklődők, amely arról tudósít, hogy az amerikai Time Magazin 1963. október 23-án este 8.00 órára a Fortuna étterembe várta vacsoravendégeit. A kiállított nyomtatvány annak idején feladó nélkül érkezett Latinovits Zoltán részére. Szigethy Gábor a témához kapcsolódó írását olvasta fel, amely a Kortárs című folyóirat „Vegenincs történetek” című rovatában jelent meg. Esszéjében a szerző azt a kérdést boncolgatja, hogy vajon miként zajlott az 1956-os forradalom tizedik évfordulóján tartott vacsora szervezése, és kik lehettek a meghívott vendégek.

Batta András a Zeneakadémia rektora, a szalon első vendégeként az épület felújításával kapcsolatos legfrissebb információkat és kulisszatitkokat osztotta meg az érdeklődőkkel. A közönség megtudhatta többek között, hogy több mint tíz évig érlelődött az épület méltó rekonstrukciójának terve. A Zeneakadémia – fogalmazott Batta András – Budapest egyik ékszerdoboz, amelynek építéséhez azonban, a rekonstrukciót megelőző vizsgálatok szerint nem a legnehezebb anyagokat alkalmazták: márvány helyett műmárvány, arany helyett aranyozó festék borította a díszítő elemeket. A felújítás során mindent az eredetivel megegyező módon állítanak vissza. A nagyterem borítása újra sötét barna lesz, gyöngyházhatású berakásokkal. A korabeli díszítőelemek mellett 21. századi technika működteti a berendezéseket. Akadálymentesítik és klimatizálják az épületet, a jellegzetes nézőtéri széksorok pedig a korábbinál nagyobb sortávolságban kerülnek a helyükre. A színpadot kissé megnövelik, az orgonauitás előtt kiemelhetővé teszik a korlátot. A kisterem operaházi funkciót kap, zsinórpaddal és zenekari árokkal.

Önálló uniós projekt keretében, a tervek szerint 2015-re készül el a nagyterem orgonájának felújítása. 1907-ben a német Voit cég épített orgonát a Zeneakadémia számára, amelyet 1967-ben lebontottak. Az eredeti sípok többsége azonban az ország különböző hangversenytermeiben, templomaiban ma is megvan és visszaépíthető korábbi helyére.

A felújított épületet szeptemberben veheti birtokba a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem; az első hivatalos hangversenye október 23-án, Liszt születésnapján kerül sor – mondta Batta András, majd bemutatta a közönségnek a 14 éves Devich Gergelyt. A zenészcsaládba született ifjú gondnokkaművész – a Zeneakadémia rendkívüli tehetségek osztályának tanulója – a Márai Szalonban három rövidebb Bach-művel mutatkozott be.

Gulyás Dénes operaénekes egy személyben tesztelte meg a Zeneakadémia öregdiákjait és tanárait. Elárulta, hogy nem csupán a Zeneművészeti Egyetemen, hanem a Pécsi Tudományegyetem opera tanszakán is tanít. Parlamenti munkájával kapcsolatban úgy fogalmazott: „Pest megye 3. számú választókerületében 36 ezer embert képviselek, de nem szólok bele a kultúra irányításába.”

Szigethy Gábor a kultúra körül kialakult vitákról kérdezte, válaszában Gulyás Dénes a saját ta-

Gulyás Dénes a számára elfogadhatatlan ellentmondások között azt is megemlítette, hogy amíg az Állami Operaházban „elfordulnak megengedhetetlenül magas, több milliós gázsik”, a pécsi opera maximum 20 ezer forintot fizethet egy fiatal tehetségnek. A pénzügyi nehézségek ellen a művésztanár saját taktikával harcol. Tanítványaival maga is fellép a színházi büfében tartott kamarakoncerteken, így csábítva be a közönséget. Az énekeseket középiskolásokból szervezett zenekar kíséri a hangversenyeken. A szponzo-



Batta András rektor a Zeneakadémia ifjú tehetségét, Devich Gergelyt mutatta be a szalon közönségének

pasztalatairól beszélt. Elmondta: bár a pécsi Nemzeti Színház operatagozatának vezetőjeként azt tapasztalta, hogy a kormány számára fontos a nemzeti színházi hálózat, hiszen a támogatás

Márciusi Márai Szalon

A Márai Sándor Kulturális Közalapítvány tisztelettel és szeretettel vár minden érdeklődőt március 26-án 17.00 órakor az I. kerületi Házasságkötő Teremben (Budapest, T., Úri u. 58.). Az ész borral jár című estjére. Vendégek: Freund Tamás neurobiológus, agykutató és Jásdi István csopaki borosgazda. Házigazda: Szigethy Gábor.

összege emelkedett tavaly óta, de tisztában van vele, hogy országos szinten a kultúrára fordított támogatások összege csökkent. Megjegyezte, hogy a kulturális kormányzatnak szelektálnia kellene a komoly produktív és szórakoztatóiparhoz tartozó előadások között. Goethe szavait idézve hangsúlyozta: „Nem azt kell adni az embereknek, amit kérnek, hanem azt, amit kérniük kellene”.

rációt egy általa kezdeményezett, Marton László rendező, Rost Andrea operaénekes és Rátgéber László kosárlabda-edző összefogásával létrehozott alapítvány segíti.

Gulyás Dénes végül egy fejből mondott Márai idézettel lepte meg a szalon közönségét. A Fűveskönyv Az igényről szóló soraival a művész egyben napjaink helyzetére is utalt: „...Te válogass. Ne finnyásan és orrfintorgatva válogass, hanem szigorúan és könyörtelenül. Nem lehetsz elég igényes erkölcsiekben, szellemiekben. Nem mondhatod elég következetesen: ez nemes, ez talmi, ez érték, ez vacak. Ez a dolgod, ha ember vagy, s meg akarod tartani ezt a rangot.”

A vendégek ezt követően a Badacsony-hegy déli oldalán lévő szőlőbirtok és borászat tulajdonosaival, dr. Laposa Józseffel és fiával, Bencével ismerkedhettek meg. A család a 8 hektáros, vulkanikus talajú dűlőkön kizárólag fehér borokat termel. A közönség ezúttal a 2012-es Badacsonyi olaszrizlinget kóstolhatta meg, amelyhez a Fortuna Étterem fiatal chefje készített fantáziafalatkát, tavaszi álom néven.

A szünet után Szigethy Gábor A Kereszt keresztútja című filmjét tekinthették meg az érdeklődők.

R. A.

Léda, a szecesszió asszonya

Március 8-án, a nemzetközi nőnap alkalmából különleges ajándékkal lepette meg az érdeklődőket az Országos Széchényi Könyvtár. A Művészet és szentek sorozat évadzáró előadásában Léda és Ady szenedélyes kapcsolatát idézték fel. E. Csorba Csilla, a Petőfi Irodalmi Múzeum főigazgatója bevezetőben elárulta, hogy Lédaival – és a költő életében fontos szerepet játszó valamennyi szereplővel – Ady Endre fényképeinek gyűjtése és rendezése kapcsán találkozott. Az előadó a költő és művésznőjének szerelméről készült irodalomtörténeti tanulmányok, valamint magánlevelek alapján tartotta meg a kivettett korabeli fotókkal kísért előadást.

Az aradi és nagyvárad felmenőkkel rendelkező Brüll házaspárnak három lánya született: Adél, Margit és Berta. Az eleven és nehezen fékezhető Adél mellé francia nevelőnőt fogadtak, majd egy bécsi leánynevelő intézetbe küldték, ahol kitűnően megtanult németül és franciául. Visszatérve bekapcsolódott a nagyvárad kulturális életbe, sokat olvasott és kedvelte a sportokat. Sokan megfordultak utána, köztük a helyi címfestő fia, Diósy Ödön is. A fiatalok 1898 szeptemberében eljegyezték egymást, egy hónappal később pedig összeházasodtak. A szeszélyes lány nem akart nyilvános esküvőt, ezért a szertartást a lányos háznál tartották. Adél izléses polgári otthon teremtett, és férje társa lett egy életen át. Az ifjú házaspár Diósy üzleti ügyei miatt Szófiába költöztek, Léda kisebbik húgát – egyben legjobb barátját – Bertát is magával vitte. Amikor férje egy kétes üzlet miatt a teljes vagyont elvesztette, Adél kitarított mellette és családja segítségével kifizette a teljes adósságot. Szófiából egyenesen Párizsba költöztek, ahol Adél állást vállalt. Később négyszobás lakást béreltek és társasági életet éltek. Diósyné imádta a kalapokat, rendkívül elegánsan öltözködött. Minderről számos fényképfelvétel is fennma-

radt. Járatták a Nagyvárad Naplót is, amelynek Ady munkatársa volt, s amikor egy alkalommal Adél hazalátogatott Nagyváradra, maga kezdeményezte a költővel való megismerkedést.

Szerelmük 1903-tól kilenc éven keresztül tartott (Ady a Nyugatban 1912 májusában jelentette meg az Elbocsátó szép üzenetet). Diósy Ödön elfogadta felesége Adyhoz fűződő szerelmét, a költő párizsi tartózkodása idején a házaspár négyszobás lakásának vendégszeretettel élvezte. A szerelmekről egy műteremben kettős fotóportré is készült. Léda Baudelaire-t, Verlaine-t, Rimbaud-t fordított Ady-nak. Az utókor számára 1909-től maradtak fenn Léda levelei, amelyek egyre többször kicsinyes tiltásokról, apró vitákról tudósítanak. Kapcsolatuk utolsó időszaka szakadatlan veszekedéssel telt.

Lédát a szakítás után is nimbusz vette körül, de Ady nevét többé nem lehetett kiejteni előtte. Diósy később munkája Berlinhez kötötte, majd hazatértek Magyarországra és 1925-ben Gödöllőn vettek villát. Az ősparkkal övezett házban Léda két húgával lakott és 12 farkaskutyát tartott.

1933 elején Lédát gyógyíthatatlan bőrbetegség támadta meg, amelynek következtében egy évvel később, 61 évesen meghalt. Tüdőrákban szenvedő férje egy évvel elte túl.

E. Csorba Csilla Lédaiban a századforduló női mintáit, az önmagát megvalósító szabad női egyéniséget látja. Diósy Ödönné Brüll Adél abban az időben választotta a nyílt házasságot – alaposan megbotránkoztatva a környezetét –, amikor a magyar közéletben a nők sexualitáshoz való joga tabu téma volt. Székely Aladár kivettett korabeli fotóin a fiatalasszony akár egy Klimt által festett nőalak, szecessziós miliőben jelenik meg. Mítosza azóta sem halványodott.



Ady Endre művésznője Diósy Ödönné Brüll Adél

Rojkó A.

Csodabogár szomszédaink 3.0

Úgy tűnt, hogy a Krisztinaváros majd' teljes lakossága a Márai Könyvtárban tölti a délutánt Saly Noémi Csodabogár szomszédaink című sorozatának harmadik előadásán. Többen állva hallgatták végig a helytörténészt, aki a régi budai városrészek közül ezúttal a Krisztinában kalauzolta hallgatóságát.

A virtuális séta résztvevői először a környéket járták körbe. Az erődített város, azaz a Vár lábánál a középkorban a Hosszúváros,

lern Crescence grófnő. A szőlőültetvények között sok kis kocsmára várta a betérő vendégeket, közöttük a legrégebbi a Zöldfa volt, amelyet az 1960-as évek elején bontottak le. A rengeteg kocsma között nevezetes volt a Fekete Bakhoz címzett az Alagút utcában, Jurák Mihály A kis Miskához címzett ivója az Ág utca sarkán, és a Déli-pályaudvar közelében lévő Vörös Béka, amely „anarchista tanya” hírében állt.

A Krisztinát a tabániaknál jobb módú emberek lakták; a szabályozott utcarendszer és a szélesebb utak rendezett települést mutattak. 1894-ben idősebb Francsek Imre terve szerint épült fel a Casino, amelyet hatvan évvel később a kerületi párt és KISZ szervezet számára alakították át.

Az alagút Duna felőli végénél – a mai 0 km-nél – mindössze néhány évig működött a Budai Népszínház. A Krisztina igazi játszóhelye, a Budai Nyári Színpad, 1843-ban épült. A Horváth-kert évtizedeken keresztül könnyű szórakozást ígért a közönségnek. A színpad állapota az idők során folyamatosan romlott és 1936-ra olyan állapotba került, hogy elrendelték a bontását.

Színi előadás emléket őrizte cégéren Gürsch János Koronaőr utcai kocsmája, a Der Politischer Grajzler (A politikus szatócs) és a Gellérthegy utca 3-ban a Régi nyár is. Az 1930-as évek derekán jócskán visszaesett a vendéglősök forgalma. Szabó Sámuel, a Philadelphia kávéház tulajdonosa a Pauler utca sarkán két házat is birtokolt, amelyeket kénytelen volt eladni. Korábbi nagy kávéháza ekkor a Casino aljába költözött.

Az erős polgári öntudat tanújaként épült meg a Krisztina első iskolája, a templom melletti fiúiskola. A Szent Vince nővérek Gellérthegy utcai iskolája volt a második a sorban, majd az 1890-es évek elején, az Attila utcában nyílt meg a mai Kosztolányi Gimnázium elődje, amelyet a Kogutowitz-féle iskolai atlasz is megörökített. 1900-ban nyitotta meg kapuit a Petőfi (korábbi nevén Werbőczy) Gimnázium. Az eredeti épület egy emelettel magasabb volt a mainál; az ostrom alatt szerzett találatok miatt egy teljes szintet elbontották.

Saly Noémi körsétája végén a hajdani Krisztina egészségügyi intézményeit mutatta be, köztük a Győri úti Járványkórházat (ma Sportkórház), Schwartz Ferenc európai hírű elmegógyintézetét, amely a Kék golyó utcában működött (helyén ma az Országos Onkológiai Intézet található), az értelmi fogyatékos gyerekek számára létrehozott „Első magyar hülyenevelő- és ápoló intézetet”, amelyet dr. Frim Jakab 1880-ban hozott a pesti oldalról Budára, valamint a Szent János Kórház „öset”, amely a Széna téren állt.

r. a.

A régi Tabán különös lakói

Folytatódik a kerület régi, érdekes lakóiról szóló sorozat. Csodabogár szomszédaink - a régi Tabán és a Krisztinaváros különös lakói címmel legközelebb március 28-án, csütörtökön 17.00 órakor várja az érdeklődőket Saly Noémi a Márai Sándor Könyvtárban (Budapest, I., Krisztina krt. 87/91.)



A Krisztina téri templomban tartotta esküvőjét Széchenyi István gróf és Seilern Crescence grófnő

a későbbi Tabán terült el. A túloldalon épült ki a Viziváros, amelynek lakói halászatból és kereskedelemmel éltek. Észak felé hatalmas beépítetlen terület, majd jóval távolabb Újlak következett. (Az Országút-negyed akkoriban még nem létezett.) A Vártól nyugatra eső rész – a későbbi Krisztinaváros – a törökök kiűzése óta a védelmi zónához tartozott, ezért építési tilalom alatt állt. A budai polgároknak Mária Krisztina főhercegnőnél végül sikerült elérniük, hogy férje, Albert herceg, a császári helytartó feloldja a tilalmat. Az 1700-as évek elejétől egyre többen építkeztek a környéken. Az itt élők hálából a várost a főhercegnőről nevezték el.

Az első kiépített út az Attila utca volt, amely az Attilához címzett kocsmáról kapta a nevét, az első épület pedig a Kéményseprő-kápolna, azaz a későbbi Krisztina templom. Élt Budán egy Franczin Péter Pál nevű kéményseprő, (eredeti nevén Piere Paulo Francini), aki pestisjárvány idején fogadalmat tett: ha túléli a járványt, elzarándokol a csodatévő Vértő Mária képéhez az olasz-svájci határnál fekvő Re faluba. Megtette az utat, elkészítette a kép másolatát, amellyel hazagyalogolt Budára. Engedélyt kért (és kapott) a püspökségtől, hogy kápolnát emeljen a saját gabonaföldjén és kitehesse a festményt. A kápolna egyre népszerűbb lett, ezért egy idő után templommá bővítették. Szűz Mária vigyázott a krisztinaiakra: 1810-ben a tabáni tűzvész nem ért el ideig és az 1838-as nagy árvíz sem tett kárt a városrészen. 1836-ban e bájos templomban tartotta esküvőjét Széchenyi István gróf és Sei-



FRIM JAKAB
1852 - 1919

A Buda és Pest között az első állandó összeköttetést biztosító Lánchíd építésével párhuzamosan a Várhegyet átszelő alagút tervezése is megkezdődött, hiszen e nélkül a híd megközelítése a Krisztinaváros felől meglehetősen kényelmetlen lett volna. 1842-ben gróf Széchenyi István javasolta a Várhegy keresztülfúrását a Lánchíd budai hídfőjénél, 1845-ben pedig elfogadták a Clark-féle végleges tervet, ami egyes részleteiben hasonlított Novák Dániel mérnök korábban megfogalmazott elképzeléséhez.

Hogy valójában melyik Clark terve volt a befutó, arra a tudományos kutatások mind a mai napig nem tudnak egyértelmű választ adni. Korábban Clark Ádámot gondolták az ötlet gazdájának, ám Darvas István 1946-os munkájában William Tierney Clarknak tulajdonította azt, és számos meggyőző érvelést sorolt fel mellette. Manapság a legvalószínűbbnek az tűnik, hogy W. T. Clark mérte fel a terepet, valamint az első tervek is őtől származnak. Azonban a végleges kivitelezési terveket Clark Ádám készítette, aki az építkezést is irányította. A két Clarkról tudni kell, hogy csak névrokonok voltak, akik Angliában ismerték meg egymást. Clark Ádám a Lánchíd kivitelezése során építészeti mérnökként dolgozott a nála jóval idősebb tervező, William Tierney mellett. Az eleinte felhőtlen viszonyuk a híd építésével kapcsolatos nézeteltérések, valamint az idősebb Clark féltékenysége miatt megromlott és ellenségeskedéshez vezetett.

Az Alagút építésére engedélyt kapott társaság az iránytűtű fúrásához a tervek szerint 1848 áprilisában kezdett volna hozzá, de időközben kitört a forradalom. Később Haynau, majd Alexander Bach miatt hiúsult meg a munka, akik a Vár stratégiai szerepére hivatkozva akadályozták meg az építkezést. Az osztrákok olyan kísérletet láttak az alagút terében, mely a Vár erősségét hivatott aláaknázni.

Ürményi József volt alnádor szervezte újjá az alagútépítő társaságot – addig ostromolta szakadatlanul az udvart beadványaival, míg azok végül megadták az engedélyt a kivitelezésre. Ferenc József 800 mázsa lőport adott az építkezéshez,

160 évvel ezelőtt kezdték építeni a Váralagutat

Kételkedtek benne, mégis összeért

cserébe pedig az építetők vállalták, hogy a hadsereg szabadon átjárhat majd az alagúton. Ám a gyanakvós nem hagyott alább: a Helytartótanács például feltételül szabta, hogy a két kijáratot erős vasrácsos kapu zárja le, ily módon akadályozva meg azt, hogy a Várba az alagút szellőzőnyílásán át esetleg merénylők jussanak be.

Az osztrák hivatalnokokon kívül sokan mások is bizalmatlanok voltak, többen azért vélték gyanúsnak a tervet, mert engedélyezték. Sokan meg voltak győződve arról, hogy amiben Bécs keze

kén írta levelében a szüleinek: „Egyszerre kezdem a hegy két oldalán a fúrást, s ezzel egy időben felülről középen aknát mélyítettem. A fúrások pontosan találkoztak egymással. Amikor a megnyitáskor az utolsó közetrétegeket is áttörtük, át tudunk látni a hegyen, a tárna egyik végétől a másikig. Bizony a jó nép csodálkozott, mert korábban sok okos fej megjósolta, hogy csak keresni fogjuk egymást a hegy gyomrában, anélkül, hogy valaha is találkoznánk... Az én próbaalagutam oly egyenes, mint a vonalzó.”



van, az számunkra csak rosszat jelenthet. Abban pedig szinte mindenki egyetértett, hogy a két irányból indított vágatok nem fognak egymással találkozni.

A kételkedőknek nem lett igazuk. A próbaalagút megnyitásának másnapján William Clark búsz-

az egymással szemben indított vágatok között hagyott vékony falat 1853. október 25-én, az Alagút társaság vezetőségének jelenlétében törték át. A társaság elnöke, Ürményi József beszédeben Széchenyit ellette, majd miután a válaszfalat kibontották, a vendégek átmentek a Várhegy

Rejtőzködő Kárpát-medence

Vajdasági bemutató a Budai Várban

Rejtőzködő Kárpát-medence címmel, a határon túli nemzetrészek számára biztosít bemutatókötési lehetőséget a Magyarország Háza. A Szentháromság téri kulturális központban legutóbb a vajdasági magyarok adtak zenés irodalmi műsort. A program végén a résztvevők a Délvidék gasztronómiájával is megismerkedhettek.

Még tavaly indította útjára a Magyarország Háza a Rejtőzködő Kárpát-medence sorozatot, amelynek célja, hogy bemutassa az elcsatolt magyar lakta vidékek kulturális értékeit. A program ötödik állomásán Csángóföld, Erdély, Zoboralja és Kárpátalja után legutóbb Vajdaság küldte el a Budai Várba ifjú művészeit, akik a legkülönbözőbb műfajokban, táncban, zenében és prózában elevenítették fel szülőföldjük legkedvesebb hagyományait. Tanúbizonyosságát adva annak, hogy a vajdasági magyarok értékeik megőrzése mellett képesek megújítani, a mai kor nyelvére lefordítani őseik örökségét.



Erre, az értékmegőrzést előtérbe helyező újító szándékra hívta fel a figyelmet a műsort megnyitó ifj. dr. Korhecz Tamás, aki elmondta, hogy a Vajdaságban élők nem az önfeladásban, a kivonulásban gondolkodnak. Arra törekednek, hogy tudásukkal, hitükkel a szülőföldjükön gyarapodjanak. A Magyar Nemzeti Tanács elnöke szerint a műsorban fellépő fiatalok a legkésebb bizonyítékai annak, hogy van jövője a magyarságnak a Délvidéken. „Azért jöttünk a fővárosba, hogy megmutassuk: a Vajdaság nem csupán bő termést hozó kiváló bácskai földjére, hanem emberi értékeire is büszke lehet” – hangsúlyozta ifj. dr. Korhecz Tamás.

A köszöntőt követően vette kezdetét a kulturális műsor, amelynek keretében az előadók irodalmi részletekkel, népdalokkal és látványos néptánc produkciókkal szórakoztatták a Magyarország Háza nagytermét zsúfolásig megtöltött közönséget. A nézők a program végén a vajdasági vendégszeretettől is izelítőt kaptak, a különleges mákos rétes és húsgombócok, valamint a tájjellegű rablólúhos osztatlan elismerést aratott.

Önkormányzati rendeletek

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 2/2013. (II. 28.) önkormányzati rendelete a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2012. évi költségvetéséről szóló 3/2012. (III. 2.) önkormányzati rendelet módosításáról

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (továbbiakban Ötv.) 91. § (1) bekezdésében és az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 34. §-ában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában és az Ötv. 16. § (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2012. évi költségvetéséről szóló 3/2012. (III. 2.) önkormányzati rendeletnek (továbbiakban: Rend.) módosításáról az alábbi rendeletet alkotja:

1.§

A Rend. 2.§ - a helyébe az alábbi rendelkezés lép:
(Az Önkormányzat bevételei)

„2.§ A Képviselő-testület a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2012. évi módosított összes bevételi előirányzatát 13.098.486 e Ft-ban állapítja meg.

A bevételek részletezését az alábbi mellékletek szerint fogadja el:

1. sz. melléklet: 2012. évi bevételek előirányzat-csoportok szerinti bontásban összesen (Főösszesítő)
2. sz. melléklet: Helyi önkormányzat 2012. évi bevételi

3. sz. melléklet: A helyi önkormányzat által irányított költségvetési szervek (intézmények, ide értve az önkormányzati hivatalt is) 2012. évi bevételei

2.§

A Rend. 3.§ - a helyébe az alábbi rendelkezés lép:
(Az Önkormányzat kiadásai)

„3.§ A Képviselő-testület a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2012. évi módosított összes kiadási előirányzatát 13.098.486 e Ft-ban állapítja meg.

A kiadások részletezését az alábbi mellékletek szerint fogadja el:

4. sz. melléklet: 2012. évi kiadások kiemelt előirányzatok szerinti bontásban összesen (Főösszesítő)

5. sz. melléklet: Helyi önkormányzat 2012. évi működési kiadásai

6. sz. melléklet: A helyi önkormányzat által irányított költségvetési szervek (intézmények, ide értve az önkormányzati hivatalt is) 2012. évi működési kiadásai

7. sz. melléklet: 2012. évi tartalékok általános és céltartalék szerinti bontásban

8. sz. melléklet: A helyi önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek (intézmények) 2012. évi beruházási kiadásai összesen, valamint a lakástámogatás (munkáltatói kölcsön) tervezett összege

8/a. sz. melléklet: Intézmények 2012. évi beruházásainak részletező kimutatása

9. sz. melléklet: A helyi önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek (intézmények) 2012. évi felújítási kiadásai összesen

9/a. sz. melléklet: Intézmények 2012. évi felújításainak részletező kimutatása.

3.§

Hatályba lépés

A Rendelet 2013. február 28-án lép hatályba, de rendelkezéseit 2012. december 31-i hatállyal kell alkalmazni.

* * *

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 3/2013. (III. 1.) önkormányzati rendelete a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2013. évi költségvetéséről

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában, valamint az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 23. §-ában kapott felhatalmazás alapján az Önkormányzat 2013. évi költségvetéséről az alábbi rendeletet alkotja:

A rendelet hatálya

1.§

A rendelet hatálya a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzatra (a továbbiakban: Önkormányzat), az Önkormányzat Képviselő-testületére (a továbbiak-

ban: Képviselő-testület), annak bizottságaira, és az Önkormányzat intézményeire terjed ki. Továbbá a támogatások tekintetében a rendelet hatálya kiterjed mindazon természetes és jogi személyekre és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetekre akik, illetőleg amelyek támogatásban részesülnek.

Az Önkormányzat bevételei

2.§

A Képviselő-testület a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2013. évi összes bevételi előirányzatát 17.731.721 e Ft-ban (melyből finanszírozási jellegű bevétel 96.000 e Ft) - ebből tárgyévi bevétel 13.275.823 e Ft, pénzmaradvány 4.455.898 e Ft.

A bevételek részletezését az alábbi mellékletek tartalmazzák:

1. sz. melléklet: 2013. évi tervezett bevételek előirányzat-csoportok szerinti bontásban összesen (Főösszesítő)

2. sz. melléklet: Helyi önkormányzat 2013. évi tervezett bevételei

2/a. sz. melléklet: 2013. évi központi költségvetésből kapott támogatás

3. sz. melléklet: A helyi önkormányzat által irányított költségvetési szervek (intézmények, ide értve az önkormányzati hivatalt is) 2013. évi tervezett bevételei

Az Önkormányzat kiadásai

3.§

A Képviselő-testület a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2013. évi összes kiadási előirányzatát 17.731.721 e Ft-ban, (melyből finanszírozási jellegű kiadás 96.000 e Ft) állapítja meg.

Ebből kötelező feladatok ellátása 924 756 e Ft, önként vállalt feladatok ellátása 16.806.965 e Ft,

A kiadások részletezését az alábbi mellékletek tartalmazzák:

4. sz. melléklet: 2013. évi tervezett kiadások kiemelt előirányzatok szerinti bontásban összesen (Főösszesítő)

5. sz. melléklet: Helyi önkormányzat 2013. évi tervezett működési kiadásai

6. sz. melléklet: A helyi önkormányzat által irányított költségvetési szervek (intézmények, ide értve az önkormányzati hivatalt is) 2013. évi tervezett működési kiadásai

7. sz. melléklet: 2013. évi tartalékok általános és céltartalék szerinti bontásban

7/a. sz. melléklet: Elszámolás a kötvényből teljesített, illetve tervezett kifizetésekről

8. sz. melléklet: A helyi önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek (intézmények) 2013. évi tervezett beruházási kiadásai összesen, valamint a fejlesztési célú pénzeszköz átadásai

8/a. sz. melléklet: Intézmények 2013. évi tervezett beruházásainak részletező kimutatása

9. sz. melléklet: A helyi önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek (intézmények) 2013. évi tervezett felújítási kiadásai összesen

9/a. sz. melléklet: Intézmények 2013. évi tervezett felújításainak részletező kimutatása

4.§

A Képviselő-testület a helyi önkormányzat által irányított költségvetési szervek 2013. évi engedélyezett létszámát a 10. sz. melléklet szerinti tartalommal elfogadja.

5.§

A Képviselő-testület elfogadja:

a) a helyi önkormányzat 2013. évi költségvetési mérlegét közgazdasági tagolásban, szöveges indoklással együtt a 11. sz. melléklet szerint,

b) a 2013. évi előirányzat felhasználási tervet szöveges indoklással együtt a 12. sz. melléklet szerint,

c) a több éves kihatóással járó döntések számszerűsítése évenkénti bontásban és összesítve, valamint a helyi önkormányzat adósságállományának (hitelállományának) alakulását szöveges indoklással együtt a 13. sz. mellékletben rögzítettek szerint,

d) a 2013. évi közvetett támogatásról szóló kimutatást szöveges indoklással együtt a 14. sz. melléklet szerint,

e) az Európai Unió támogatással megvalósuló projektek 2012. évi bevételeit, kiadásait, hozzájárulásait a 15. sz. melléklet szerint,

f) a helyi önkormányzat kötelező feladatai ellátásának költségvetési forrásait és kiadásait a 16. sz. melléklet szerint,

g) a helyi önkormányzat államigazgatási feladatai ellátásának költségvetési forrásait és kiadásait a 17. sz. melléklet szerint,

h) a helyi önkormányzat önként vállalt feladatai ellátásának költségvetési forrásait és kiadásait a 18. sz. melléklet szerint,

A 2013. évi költségvetés végrehajtási szabályai

6.§

(1) A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat, valamint az általa irányított költségvetési szervek elemi költségvetését – e rendelet hatálybalépését követő 8 napon belül – el kell készíteni, melyet az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (továbbiakban: Áht.) 28. § (5) bekezdése alapján a Polgármester hagy jóvá.

(2) Az 1991. évi XX. tv. 140. § g) pontja alapján az intézmények pénzellátása – a kiskincstári rendszer keretein belül – a jóváhagyott előirányzat felhasználási tervük alapján történik, melynek végrehajtásáról a Jegyző gondoskodik. Az intézmények bevételei minden munkanapon átvezetésre kerülnek az Önkormányzat számlájára. Kötelezettséget vállalni kizárólag a visszaigazolt és jóváhagyott előirányzat-felhasználási terv alapján és mértékéig lehet, fedezet nélküli kötelezettségvállalásról az intézmény vezetőjét a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény szerinti felelősség terheli.

(3) Az intézmények által kötött, pénzeszközök átvételére irányuló megállapodásokat 1 millió Ft értékhatár fölött a Polgármesterrel ellenjegyezteni kell. Értékhatárra tekintet nélkül ellenjegyezteni kell a megállapodást, ha az átvételnek működési kiadási többlete van. Ha a kiadási többletet az intézmény egyéb megtakarításból nem tudja fedezni, illetve többéves költségvetési kihatása van, a megállapodást a Képviselő-testület hagyja jóvá.

(4) Év közben az előirányzatok módosítására, átcsoportosítására a Képviselő-testület jogosult, kivéve a költségvetési rendelet 7. számú mellékletében kijelölt tartalmú esetét, figyelemmel a 6. § (6) bekezdésében szereplő korlátozásra. Az Önkormányzathoz tartozó költségvetési szervek saját hatáskörben a kiadási és bevételi előirányzatokat az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 36. § (1)-(3) bekezdésében foglaltak szerint emelhetik meg.

(5) A Polgármester, valamint az Önkormányzathoz tartozó költségvetési szervek saját hatáskörű előirányzat módosításai során az Áht. és az Ávr. előírásait kötelesek betartani.

(6) Az Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a Polgármestert, hogy:

a) az érvényes közbeszerzési pályázat eredményét kihirdethesse akkor is, ha a költségvetésben rendelkezésre álló fedezet kisebb, mint a nyertes pályázó vállalási ára, a többletfedezet igény nem lehet több a becsült érték 50%-nál, és nem haladhatja meg a költségvetésben még rendelkezésre álló általános tartalék 20%-át, ezen intézkedések pénzügyi hatását a soron következő rendelet módosításban szerepeltetni kell,

b) a működési kiadások vonatkozásában lehetőség van többéves keretszerződés kötésére – maximum 3 év időtartamra – azzal, hogy az éves kiadások nem haladhatják meg a tárgyévi költségvetésben jóváhagyott összeget,

(7) A Környezetvédelmi Alap számlára befolyó pénzeszközöket a 16/2006. (VII. 14.) Kt. sz. rendelet előírtaik szerint kell kezelni és felhasználni, és a felhasználásról tájékoztatást nyújtani.

(8) Valamennyi főállású közalkalmazottat bruttó 200.000,- Ft/év cafetéria keret illet meg. A rész munkaidőben foglalkoztatottakat időarányos juttatás illeti meg.

Ugyancsak 200.000,- Ft/év cafetéria keret illeti a Polgármesteri Hivatal valamennyi főállású köztisztviselőjét.

A közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 132. § bekezdésében, valamint a költségvetési törvény 52. § (1) bekezdésében foglalt illetményalap 2013. évben 38.650,- Ft.

7.§

Az általános- és céltartalékok felhasználása az alábbiak szerint történhet:

(1) Rendkívüli események, hatósági kötelezések fedezetének biztosításáról a Polgármester dönt, a döntéséről a soron következő képviselő-testületi ülésen köteles tájékoztatást nyújtani.

(2) Az általános és céltartalékok felett az átcsoportosítás jogát a Képviselő-testület gyakorolja, kivéve a 7. számú mellékletben feltüntetett azon tartalékok esetében, mely felett az átcsoportosítás jogát a Polgármester gyakorolja. A tartalékon feltüntetett előirányzatok felhasználásáról átruházott hatáskörben a Polgármester és a Bizottságok dönthetnek a 7. számú mellékletben feltüntetettek szerint.

(3) Az átruházott hatáskörben hozott az éves költségvetést érintő döntésekről a Polgármester a soron következő költségvetési rendeletmódosítás és az éves beszámoló során tájékoztatja a Képviselő-testületet.

8.§

A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert, hogy az átmenetileg szabad pénzeszközöket kamatozó betétben helyezze el az alább felsorolt pénzintézetek közül annál a banknál, mely bank a legkedvezőbb ajánlatot adta.

- Raiffeisen Bank Zrt.
- Erste Bank Zrt.
- UniCredit Bank Zrt.
- MKB Bank Zrt.
- CIB Bank Zrt.
- FHB Bank Zrt.

A befektetésekről a Pénzügyi, Tulajdonosi és Jogi Bizottságot minden hónapban tájékoztatni kell.

9.§

A Képviselő-testület a kiadások készpénzben történő teljesítésének eseteit az alábbiakban határozza meg:

- * személyhez kapcsolódó megbízási díjak, költségterítések és hozzájárulások, valamint a közfoglalkoztatottak bére
- * krízis helyzetbe kerülők szociális juttatásai
- * készletbeszerzések,
- * szolgáltatások,
- * különféle dologi kiadások

Az esetenkénti kifizetések összege nem haladhatja meg az 500.000,- Ft-ot.

A rendelet hatályba lépése

10.§

A rendelet 2013. március 1-jén napján lép hatályba, de rendelkezéseit 2013. január 1-től kell alkalmazni. A rendelet kihirdetéséről a Jegyző gondoskodik.

* * *

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 5/2013. (II. 28.) önkormányzati rendelete a Budavári Önkormányzat tulajdonában álló lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérbeadásának feltételeiről szóló 21/2012. (X. 26.) Kt. rendelet módosításáról

1.§

A Budavári Önkormányzat tulajdonában álló lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérbeadásáról szóló 21/2012. (X. 26.) Kt. rendelet (továbbiakban: R.) 37. § (1) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezés lép:

- „(1) A szociális lakbér mértéke:
- a) összkomfortos lakás esetén
254,- Ft/m²/hó+ÁFA
 - b) komfortos lakás esetén
202,- Ft/m²/hó+ÁFA
 - c) félkomfortos lakás esetén
88,- Ft/m²/hó+ÁFA
 - d) komfort nélküli lakás esetén
67,- Ft/m²/hó+ÁFA
 - e) szükséglakások esetén
53,- Ft/m²/hó+ÁFA.”

2.§

A R. 39. § (1) bekezdése helyébe az alábbi rendelkezés lép:

- „(1) A költségvetési lakbér mértéke:
- a) összkomfortos lakás esetén
425,- Ft/m²/hó+ÁFA
 - b) komfortos lakás esetén
425,- Ft/m²/hó+ÁFA
 - c) félkomfortos lakás esetén
251,- Ft/m²/hó+ÁFA
 - d) komfort nélküli lakás esetén
165,- Ft/m²/hó+ÁFA
 - e) szükséglakások esetén
107,- Ft/m²/hó+ÁFA.”

3.§

Ez a rendelet a kihirdetésének napján lép hatályba azal, hogy az így megállapított bérleti díjakat 2013. április 1. napjától kell alkalmazni.

dr. Varga Imre
jegyző

dr. Nagy Gábor Tamás
polgármester

A rendeletek mellékletei megtekinthetők az ügyfélszolgálati irodákon és az önkormányzat honlapján: www.budavar.hu.

Apróhirdetés-felvétel kedden és szerdán 10-15 óráig csak személyesen a szerkesztőségben



**MINDEN ESTE ÉLŐZENE A TRÓFEA GRILL ÉTTEREMBEN
(MARGIT HÍD BUDAI HÍDFŐ)**

Ajándék torta ünnepi alkalmakra (születésnap, névnap, ballagás, évforduló).
Szombat-vasárnap frissen facsart grapefruit és narancslé.
Családi akció! Hétvégén és ünnepnap a gyermekeknek 12 éves korig ingyenes.
Klimatizált étterem! További akciók a www.trofeagrill.eu/margit oldalon.

1027 Budapest, Margit körút 2.

Asztalfoglalás: 06-1-438-9090, 06-20-999-7708

www.trofeagrill.eu

Ingtatlan

A kerületben 15 éve működő Wágner és Társa Ingatlaniroda Attila út 12. (okmányiroda mellett) folyamatosan keres ügyfelei számára **ELADÓ-KIADÓ LAKÁSOKAT**, családi házakat. Telefon: 212-1261, 212-2136, www.ingatlanwagner.hu, e-mail: wagnera1@chello.hu.

Hattyúház melletti liftes házban legfelső emeleti 49 m², kétszobás, szépen felújított erkélyes lakás eladó. A házban a Hattyú és a Batthyány utca felől is van bejárata, az ablakok a Batthyány utca felé néznek. Közös költség fűtéssel együtt 24.000 forint. Saját tároló van. Irányár: 17,9 millió Ft. Telefon: 0630-5637-350.

I. ker. Gellérthegy Berényi u. mfsz-i igényesen felújított, cirkós, biztonsági ajtós, riasztós 45 m²-es 2 szobás, erkélyes, közös és külön tárolós, kocsibeálló, teremgarázsos lakás eladó. Telefon: 06-30-949-6400.

Eladó örökklakást keresek a Várfalon belül, tulajdonostól. Telefon: 201-9475, 06-70-237-9030.

Köcs hasznélvező által lakottan, ingatlant vásárolnék. Telefon: 0630-304-3129.

Várban Uri utcában II. em. 80 m², 2,5 szobás sétányra panorámás igényes luxus örökklakás 58 MFt irányáron eladó. Telefon: 201-9475, 06-70-237-9030.

Hegyalja úton 12 lakásos társasházban eladó 72 nm-es örökklakás. A lakáshoz zárt kocsibeálló tartozik. Irányár: 21 millió Ft. Telefon: 06-20-280-7891.

Gellérthegy Mányoki utcában II. emeleti igényesen felújított 38 nm-es amerikai konyhás lakás tulajdonostól eladó. Telefon: 355-2131.

Fő utcában a Francia intézet közelében felújított műemlékház földszintjén 60 m²-es, 2 szobás, vízórás, felújítandó, gázkonvektor fűtésű önkormányzati lakás örökölhető bérleti joga átadó vagy hasonló cseréértéki örökklakásra cserélhető. Csereirányár: 7,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Budai Várban a Mátyás templom közelében - 6 lakásos műemlékházban, 215 m²-es, 3 szintes, 2 generációs, dupla komfortos, felújítandó önkormányzati lakás örökölhető bérleti joga átadó vagy kisebb lakásra cserélhető. Csereirányár: 19 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Budai Várban a Tárnok utcában egymás közelében, belső kertes műemlékházakban lévő 26 m²-es és 56 m²-es önkormányzati lakások örökölhető bérleti joga átadó. Csereirányár: 8,5 M Ft és 12 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Budai Vár közelében a Batthyány utcában, felújított társasház magasföldszintjén 100 m²-es, 3 szobás, nagy étkezőkonyhás önkormányzati lakás bérleti joga átadó vagy hasonló cseréértéki kisebb budai örökklakásra cserélhető. Csereirányár: 11,5 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Budai Várban 600 éves reprezentatív, felújított műemlékházban, dongaboltozatos belterű, teljes felújításra szoruló 100 m²-es, 3 szoba hallos, összkomfortos önkormányzati lakás örökölhető bérleti joga átadó. Csereirányár: 17 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Naphegyen az Aladár utcában Bauhaus-épület III. emeletén lévő 42 m²-es, erkélyes, panorámás, vízórás, egyedi gázfűtéses örökklakás eladó. Irányár: 16,8 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Tóth Árpád sétány kedvelőinek 100 m²-es 3 szobás, 2 fürdőszobás önkormányzati lakás örökölhető bérleti joga és 42 m²-es, 1,5 szobás önkormányzati lakás örökölhető bérleti joga átadó. Csereirányár: 26,9 M és 12,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Budai Várban a Tárnok utcában modern, belső kertes házban, nagy teraszos, 100 m²-es, 2 szintes, 2 generációs, azonnal beköltözhető, összkomfortos, 3 fürdőszobával kialakított jó állapotú örökklakás tulajdonjoga eladó. Irányár: 54,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Budai Várban a Fortuna utcában 2 lakásos műemlékház földszintjén 60 m²-es, teraszos, dongaboltozatos, gázfűtéses önkormányzati lakás örökölhető bérleti joga átadó. Csereirányár: 18,5 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Attila úton a Horváth-kert parkjával szemben 71 m²-es, napfényes, felújított, cirkófűtéses 2,5 szobás önkormányzati lakás bérleti joga átadó. Csereirányár: 10,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Balatonparti, Vonyarcvashegy központjában saroktelkes házamat várom magántulajdonú lakásra cserélném vagy eladó. Hévízgyógyfürdő 15 perc, vállalkozásra is alkalmas. Telefon: 06-30-9217-162.

Garázs kiadó Alkotás úton Déli pályaudvarnál. Telefon: 06-30-461-4092, mr.mzsa@freemail.hu

Garázs kiadó! I. kerület Aladár utcai teremgarázsban 1 szgk. Részére garázs rész hosszútávra kiadó. Érdeklődni: 06-70-205-4088, 06-70-613-3746.

Várók utca 7-9. sz. alatti teremgarázsban gépkocsi beálló ELADÓ, esetleg hosszútávra kiadó. Érdeklődni: 06-20-934-2872.

Épületek hőszigetelése a legkorszerűbb anyagokkal, korrekt áron!

ABLAKCSERE!
Energiatanúsítvánnyal is!

Műanyag ablakok német profilból, pályázatírással is, 7 év garanciával, kőműves munkával!

A kibontott anyagok elszállításával.
NAGYSZÉNÁS-TÁRSASHÁZ KFT.
Telefon: 06-26/355-481, 06-30/655-655-2

Eladó Attila úti 3. emeleti egyszoba összkomfortos 45 nm-es saját vízórás, liftes társasházi örökklakás beköltözhető. Telefon: 0670-237-2909.

Toldy Ferenc utcai teremgarázsban gépkocsibeálló hosszabb távra kiadó. Érdeklődni: 06-20-488-7970.

Kiadó motorkerékpár, vagy egyéb tárolására alkalmas utcára nyíló 10 nm-es helység a Szabó Ilonka utca elején. Telefon: 06-30-332-6866.

Köztisztviselői állományban dolgozó fiatalember ottlakás nélkül, olyan idős néni, bácsi vagy házaspár gondozását vállalná akik eltartási vagy életjáradéki szerződést kötne. Tel: 06-70-232-6998.

Szolgáltatás

ÜVEGEZÉS, TÜKÖRVÁGÁS, ÜVEGCISZOLÁS
A kerületben és környékén házhoz megyünk.
Műhely: I. Szabó Ilonka u. 8.
Telefon: 214-3616; 06-20-929-0897.

Nagytakarítást, napi takarítást vállalkozok, magánszemélyeknek és társaságoknak. Telefon: 202-2505, 0630-251-3800.

LAKÁSFELJÚTÁS!
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTAZÁST, PARKETTALERAKÁST, -CSISZOLÁST, -JAVÍTÁST, VÍZSZERELÉST, CSEMPEZÉST, VILLANYSZERELÉST, KŐMŰVES ÉS ASZTALOSMUNKÁT, AJTÓ-, ABLAKCSERÉT VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁVAL.
TELEFON: 202-2505, MOBIL: 0630-251-3800.

TÉVÉJAVÍTÁS AZONNAL, helyszínen, garanciával! Telefon: 06-30-712-2024.

Megbízható idősgondozó, takarítónő, bébiszitter segítségére van szüksége? Forduljon Családtámogató Irodánkhoz! Empátia Iroda www.empatiabalin.net 0620-465-8458, 0670-380-5650.

Gyógypedikúrás házhoz megy kiszállási díj nélkül. Jera-bek Éva, telefon: 06-20-439-1586.

Középkorú, középvégzettségű, jól főző (diétás) nem dohányzó hölgy, rendezett családi háttérrel háztartásvezetést, idős- vagy gyermekfelügyeletet vállal. Telefon: 0630-655-6552.

Kárpitos bútorfelújítást vállal asztalos, nádazás, gyékényezés munkával, szállítással. Kiss Gábor kárpitos, 1013 Budapest, Feszty Á. u. 2., az alagsorban. Telefon: 214-8384, 06-20-345-9963.

Fürdőszobák, konyhák felújítása, átalakítása! Csempeburkolás, kőművesmunkák, vízszelés! Anyagbeszerzéssel, garanciával! Vízóraszereles, vízóracserre ügyintézés! Telefon: 06-20-961-6153.

Víz-, gáz-, fűtés, klíma, napkollektor szerelés, illetve víz-, fűtés cső szivárgásának javítása bontás nélkül ingyenes felméréssel. Szokol Péter, telefon: 06-30-9324-043.

Társasházak kezelése, közös képviselők, teljes műszaki-, jogi- és gazdasági háttérrel. Díjazás épülettől függően, megegyezés szerint. Várlaki János, telefon: 213-6613, 0620-931-1832.

Villanyszerelés azonnal! Hibaelhárítástól a teljes felújításig. Petrás József villanyszerelő mester. Telefon: 0620-9344-664, 246-9021. ELMŰ által minősített vállalkozás.

WWW.AJTOABLAKDOKTOR.HU
Fa és műanyag ajtók, ablakok javítását, illesztését, zárrak cseréjét, (pl. kétszárnyú ablaknál) szigetelését vállalom garanciával! Igényesen és becsületesen már 18 éve! Felmérés díjtalan! Horváth Ákos, telefon: 0670-550-0269.

Vízszelés, villanybojler vízkötlenítése, cseréje, csapok, szifonok, vécécészek, vécétartályok cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése. Anyagbeszerzéssel is. Telefon: 06-30-447-3603.

REDÓNY, RELUXA, SZÚNYOGHÁLÓ, stb. szerelése, javítása garanciával LEGOLCSÓBBAN!
Telefon: 0670-341-9489, 0620-341-0043.

Pócsy Ildikó mesterkozmetikus GYES után szeretettel várja régi és új vendégeit. XXII. ker. Rózsakert u. 63. (Terv utca sarok) Bejelentkezés: 0630-440-4195.

10 év szakmai tapasztalattal, szolid árakkal várom hölgyek és urak jelentkezését hát-test-talpmasszázsra. Munkájára igényes, kedves középkorú hölgy vagyok. Igény esetén házhoz megyek. Telefon: 06-20-496-2597, Rubiczki Ildikó.

Villanyszerelés, javítás, felújítás precízen, alacsony áron garanciával. Telefon: 200-9393, 06-30-333-6363. Boda Zsolt, villanyszerelő mester.

Kutyasétáltatást vállal fiatal, friss diplomás állatszerető lány. Telefon: 06-20-823-4674.

Társasházkezelést, közös képviselőt vállalkozunk korrekt megbízási módon a budai kerületekben. E-mail: flotthometeam@gmail.com, telefon: 06-1-274-6135, 06-70-561-1174.

Adás-vétel

Peugeot 206 XR 1400cm³, 2000. évjáratú gépkocsi több extrával I. kerületi tulajdonostól eladó. Az autót gyors motorral, jó fogyasztással, kevés kilométerrel kínálom, apró karosszériajavítás szükséges. Téli-, és nyári gumikkal napi használatból. Irányár: 440e Ft. Telefon: 0620-370-7221.

40. házassági évfordulóra Mednyánszky László, Scheiber Hugó festményt vásárolnék. Telefon: 0630-303-6940.

KELETISZÖNYEG ÉS MŰTÁRGYBECSŰS vásárol régi keleti szőnyegeket és műtárgyakat, sérült állapotban is. Kiszállási díjtalan. Telefon: 06-30-456-3938.

Megunt, kidobásra szánt könyveit boldogan elszállítom. Nem vagyok kereskedő! Telefon: 06-20-956-4084.

Egészség

Fogsorok, hidak készítése, javítása soron kívül, fogszabályozó, fogfehérítő. **Mozgáskorlátozottakhoz hához megyünk! Hétfélig ügyele!** Fogászati háttér biztosított! Tóthné Hűvös Katalin fogtechnikus mester, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Telefon: 0630-222-3016.

Gyógymasszázs. Hátfájás, váll és felkar, nyak, derék fájdalmak, migrénes fejfájás, lumbágó, lábszibbadás kezelése. XII. ker. Márvány u. 28. Event Beauty Center, Rajos Gábor okleveles gyógymasszőr. Telefon: 06-70-6070-581. www.eventbeauty.hu.

A Délután Lelkiségy Szolgálat INGYENES SEGÍTSÉGET KÍNÁL

Telefonon: 45 év felettiéket országosan minden nap 18-tól 21 óráig a **06-80-200-866**-os ingyenes számon **Chaten és e-mailben:** 25 és 45 év közöttieknek országosan a www.delutan.hu honlapon **Személyesen:** pszichológiai tanácsadás budapestieknek előzetes megbeszélés alapján a honlapon lévő telefonszámokon



VÁRNEGYED

A Várnegyed újság 2013. évi megjelenése

Lapszám	Lapzárta	Megjelenés
7	Március 27.	Április 5.
8	Április 10.	Április 19.
9	Május 1.	Május 10.
10	Május 15.	Május 24.
11	Június 5.	Június 14.
12	Június 19.	Június 28.
	<i>Szünet</i>	<i>Július</i>
13	Augusztus 7.	Augusztus 16.
14	Augusztus 21.	Augusztus 30.
15	Szeptember 4.	Szeptember 13.
16	Szeptember 18.	Szeptember 27.
17	Október 2.	Október 11.
18	Október 16.	Október 25.
19	Október 30.	November 8.
20	November 13.	November 22.
21	November 27.	December 6.
22	December 11.	December 20.

Programok

Filmvetítés a Lánchíd Körben

Március 28-án, csütörtökön 17 órakor In excelsior - Mindig magasabba címmel emlékeznek dr. Mojzes Imre professzorra, a Lánchíd Kör korábbi elnökére. Meghívott vendég: Ordódy Judit szerkesztő és Kovács Béla rendező. 18.15 órakor kezdődik az egyesület beszámoló közgyűlése. Helyszín: Budai Vigadó fsz. (I., Corvin tér 8.)

Kiállítás és múzeumpedagógiai program az Országos Széchényi Könyvtárban

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 165-ik évfordulójának alkalmából az Országos Széchényi Könyvtár kiállításon mutatja be a nagy eseményt és az arra befolyással bíró két történelmi személy, Kossuth és Petőfi alakját, valamint azt a kultuszt, amely a kiegyezést követően kibontakozott. A kiállításhoz kapcsolódva múzeumpedagógiai foglalkozásokat is tartanak.

Március 19-április 26. között előzetes bejelentkezés után várják 5-12. évfolyamos iskolai csoportok látogatását, amelynek során a tárlat megtekintése mellett három különböző foglalkozás választható: Petőfi forradalma és szerelmei; Mi történt a szabadságharc után?; Kossuth az emigrációban; Élet és mindennapok 1848-ban. A foglalkozásokon a kisebbek papírhúszárt készíthetnek, a nagyobbak játékos feladatokkal mérhetik fel tudásukat. A belépőjegy ára 400 Ft, amely tartalmazza a múzeumpedagógiai foglalkozás díját is. A belépés a kísérő pedagógusok, illetve a hátrányos helyzetű diákok számára – az osztályfőnök írásos igazolása alapján - díjmentes. Nyitva tartás: keddtől szombatig, 10.00-18.00 óráig. Jelentkezés: csoportvezetes@oszk.hu, illetve hétköznapokon 9-15 óra között: 061-487-8652.

Magyar Emlékekért a Világban Közhasznú Egyesület

(Budapest, I., Országház u.14.)

2013. március 27-én, szerdán 18.00-tól 19.45 óráig: Egyesületi Kutató Kör - London környéke és magyar emlékei (II.) A déli part című kisfilm bemutatása. A 430 éve elhunyt Budai Parmenius István emlékei nyomában Oxfordtól a Sable szigetig... (Helyszín: Budavári Nagybaldogasszony templom, Budai Parmenius terem).

Várfok Galéria

Március 21-én nyílt meg a Várfok Project Roomban Tóth Szilvi fotográfus tárlata, a Várfok Galériában pedig Merülési vonalak címmel csoportos „tavaszköszöntő” kiállítást tekinthetnek meg a látogatók. Kiállító művészek: Françoise Gilot, Györfly László, Martin C. Herbst, Herman Levente, El Kazovszkij, Mulasics László, Nádler

István, Rácmolnár Sándor, Szirtes János. Tárlatvezetés április 13-án, szombaton 16.00 órakor. A kiállítás nyitva: május 11-ig, keddtől szombatig 11.00 és 18.00 óra között.

Koller Galéria

(Budapest, I., Táncsics u.5.)

A Koller Galéria soron következő, a 2013-as évadot nyitó tárlatán a kortárs magyar képzőművészet középgenerációjához tartozó Kondor Attila festőművész festett- és grafikai alkotásait tekinthetik meg. A tárlat április 4-ig, a hét minden napján 10.00 és 18.00 óra között látható.

Gyalogoljunk együtt!

Folytatódnak a gyalogtúrák a Tabáni Gyaloglók Köre szervezésében. A tavaszi túrák április 5-től június 15-ig tartanak. Találkozó pénteken háromnegyed kilenc órakor, a Széll Kálmán tér 61-es villamos megállójában. A túra útvonala igény szerint a helyszínen kerül kiválasztásra, a gyaloglásra szánt idő kb. 3 óra. Az esetleges balesetért a túravezető felelősséget nem vállal. A programon a részvétel ingyenes. Túravezető: dr. Szentiday Klára, telefon: 375-8467.

Vízivárosi Galéria

(Budapest, II., Kapás u. 55.)

A 10 éves Typoszalón - Magyar Tipográfusok Egyesülete jubileumi kiállítása március 28-ig tekinthető meg. Nyitva tartás: keddtől péntekig 13.00-18.00 óráig, szombaton 10.00-14.00 óráig. Április 4-én, csütörtökön 18.00 órakor nyílik az Átjárók festészeti csoport kiállítása Személyes kapcsolat aranyokkal címmel. Kiállító művészek: Osgyányi Sára, Schnedarek Réka, Kiss Márta és Nagy Zsuzsa. A tárlatot Szerényi Gábor grafikus nyitja meg.

Országos Mezőgazdasági Könyvtár

(Budapest, I., Attila út 93.)

Tarcsányi Ottília Sokféleféppen című kiállítása látható az Ujhelyi teremben. A kiállítás ingyenesen megtekinthető április 13-ig, hétköznap 9.00-18.00 óráig, hétfő-gén 10.00-16.00 óráig. Részletek: www.omgk.hu.

Kiskép Galéria

(Budapest, I., Országház u.15.)

Város és városlakók címmel Babos Pálma Ferency Noémi díjas képzőművész porcelán szobraiból látható kiállítása 2013. március 22. és április 7. között a Kiskép Galériában.

Budavári Húsvéti Sokadalom

A Budavári Palotában második alkalommal várja a hazai és külföldi közönséget az ország rangos húsvéti hagyományörző, turisztikai, családi rendezvénye a Budavári Húsvéti Sokadalom március 30-tól április 31-ig. A kézműves és gasztronómiai vásár színes forgataga mellett, három napon át a színpadokon a világszene, a népzene, a néptánc és a blues magyar sztárjai, valamint a gyermekek kedvenc muzsikusai, mesemondói szórakoztatják a közönséget.

Az idén Székelyudvarhely mestereit, hagyományörző csoportjait hívták vendégségbe a szervezők. A rendezvényen fontos szerepet kap a hungarikumokat, ünnepi étkeket bemutató gasztronómia, és a magyar kézműves borászatok felvonultató Borterasz.

Az Oroszlános udvar nagyszínpadán a Fölszállott a Páva televíziós műsor hagyományörző néptánc együttesének, muzsikusainak a húsvéti ünnepkört felelevenítő produkcióival találkozhat a közönség. Fellép a Muzsikás Együttes, Herczku Ágnes és a Primás Találkozó, Sebestyén Márta és Sebő Ferenc a Szentendre és a Zalai Táncegyüttes a Fónó zenekar és Agócs Gergely a Csillag-szeműek Táncegyüttes.

Ünnepi zenei csemegének ígérkezik a Budapesti Történelmi Múzeum barokk termében megrendezésre kerülő komolyzenei koncertsorozat kórustalálkozója és Erdi Tamás zongoraművész koncertje. A napot a hazai blues és rockzene sztárjai a Lord és a Mystery Gang zárják.

A hagyományörző kézműves mesterek különleges műhelybemutatókkal készülnek az ünnepre. A tojáspatkolók, tojásírók és festők bemutatói mellett a mézeskalácsból készült tojáskészítés titkaiba is bepillanthat a közönség. A MESKA kézműves udvar az iparművészeti alkotásokat kedvelő közönséget csalogatja egyedi portékáival. Az idén is várja az aprónépeket a tojásleső nyuszik ajándékkal teli szakajtója.

A látogatók a rendezvényre szóló belépővel a Magyar Nemzeti Galéria és a Budapesti Történelmi Múzeum állandó kiállításait is megtekinthetik. Minden belépőjegyhez tartozik egy 300 Ft értékű levásárolható kupon, amely a rendezvény látványkonyháiban váltható be.

Részletes program: www.szazadokoroksege.hu és www.budavarihuvet.hu.

Pályázati felhívás

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat nyilvános pályázatot hirdet a

Budapest I. kerület, Szentháromság téri pavilon sorban található kávézó és turisztikai iroda bérbeadására.

A pályázatok beadási határideje:

2013. március 28-án 10.00 óra.

A pályázat részletes feltételeit tartalmazó kiírások megtekinthetők a www.budavar.hu internet címen, a Pályázatok hasáb

Vagyoni Iroda hivatkozása alatt, valamint a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Ügyfélszolgálati Irodáján. Budapest I. kerület, Kapisztrán tér 1. Tel: (1)458-3000, 458-3030

Hímes tojás festés kicsiknek-nagyoknak



Hozz magaddal: kifűjt tojást, zsirkrétát, hagymahéjat

Március 24. vasárnap, 15 órától
Budai Vár, Országház utca 15.
Kiskép Galéria

Mindenkit szeretettel várunk!

Ps PHOTOSHOP KEZDŐKNEK

ISMERKEDJEN MEG A LEGNÉPSZERŰBB DIGITÁLIS KÉPSZERKESZTŐ PROGRAMMAL
33 órás képzés, a tanfolyam díja: 38.100 Ft

Az Adobe Photoshop programot számtalan célra használják szerte a világon: weblapszerkesztéstől logók, grafikák, szórólapok tervezésén át a házi fényképek minőségének javítására, sőt, professzionális retusálásra. Ebben a grafikai programban minden eszköz megtalálható az egyszerű festőcsettől a profi szűrőkig, így a Photoshop programot előszeretettel használják amatőrök és hozzáértők egyaránt.

BUDAVÁRI MŰVELŐDÉSI HÁZ
1011 Budapest, Bem rakpart 6.; Tel/fax: 06 1 201 0324
<http://www.bem6.hu/felnottkepzes> email: bem6@bem6.hu
Felnőttképzési nyilvántartási szám: 01184-2010
Intézmény akkreditációs lajstromszám: AL-2471

BEM6
BUDAVÁRI MŰVELŐDÉSI HÁZ

Hirdessen a Várnegyedben!

Üzenete minden I. kerületi családhoz eljut!

Lakossági apróhirdetés (20 szóig): 1.250 forint,

Közületi apróhirdetés (20 szóig): 2.000 forint,

Keretes apróhirdetés (20 szóig): 2.400 forint.

(Csak közületi apróhirdetésnél!)

20 szó felett: + 64 forint+ÁFA/szó.

Keretes hirdetések:

1/1 oldal
274x403 mm,
130.000 Ft+ÁFA

1/2 oldal
274x200 mm,
65.000 Ft+ÁFA

1/4 oldal álló
136x200 mm,
36.000 Ft+ÁFA

1/4 oldal fekvő
205x136 mm,
36.000 Ft+ÁFA

1/8 oldal
136x99 mm,
19.200 Ft+ÁFA

1/16 oldal
66x99 mm,
9.600 Ft+ÁFA

1/10 oldal
108x99 mm,
16.000 Ft+ÁFA

1/8 oldal álló
66x200 mm,
18.000 Ft+ÁFA

Szalaghirdetés
48x274 mm,
22.000 Ft+ÁFA

Apróhirdetés-felvétel személyesen: kedden és szerdán 10.00-tól 15.00 óráig
1014 Budapest, I. Országház u.15. Telefon: 355-0139